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Trăiască cea de a 37-a aniversare 

a Marii Revoluții Socialiste 

din Octombrie!

Ședința solemnă de la Moscova 
cu prilejul celei de a 37-a aniversări 

a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

Adunarea festivă din Capitală 
consacrată celei de a 37-a aniversări 

a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie
MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS trans

mite :
La 6 noiembrie a avut loc la Teatrul Mare 

.al U.R.S.S. ședința solemnă a Sovietului de 
■eputați al oamenilor muncii din Moscova, 
nmpreună cu organizațiile de partid, obștești 
și reprezentanți ai Armatei Sovietice consa- 
orată celei de a 37-a aniversări a Marii Re
voluții Socialiste din Octombrie.

Teatrul Mare al U.R.S.S. este împodobit 
de sărbătoare. Pe frontispiciul lui flutură 
steaguri roșii cu stemele republicilor unio
nale. Pe fațadă se văd uriașa portrete ale lui 
Marx, Engels, Lenin, Stalin.

Sala și scena teatrului sînt frumos Împo
dobite. In fundul scenei se văd portretele 
lui V. I. Lenin și I. V. Stalin încadrate de 
steaguri. Sclipesc în aur cuvintele scrise în

Y Tovarăși 1
Popoarele Uniunii Sovietice și oamenii 

muncii din întreaga lume sărbătoresc aistăzi a 
37-a~ aniversare a Marii Revoluții Socialiste 
din Octombrie, care a deschis o eră nouă 
în istoria lumii — era trecerii omenirii la 
o viață liberă, pașnică și fericită.

Acum 37 de ani, sub conducerea Partidu
lui Comunist în frunte cu geniul omenirii, 
V. I. Lenin, clasa muncitoare din țara noas- 

J tră, în alianță ou țărănimea muncitoare, a 
' înfăptuit Revoluția Socialistă. Ca urmare a 

victoriei revoluției a fost răsturnată puterea 
moșierilor și capitaliștilor și a fost creat 
primul stat sovietic socialist din lume. Po
porul nostru a devenit adevăratul stăpin al 
soartei sale, creatorul conștient al unei vieți 
noi, libere.

Marea forță șl invincibilitatea Revoluției 
Socialiste din Octombrie qonstau în faptul 
că ea a dat claselor celor ce muncesc posi
bilitatea de a-și manifesta din plin toate ap
titudinile, întregul lor rol creator de adevă
rate făuritoare ale istoriei. Revoluția din Oc
tombrie și construirea socialismului îm țara 
noastră au arătat că tocmai masele largi 
populare au rolul hotărîtor în victoria asu
pra lumii vechi, în crearea societății socia
liste.

Revoluția din Octombrie are o uriașă în
semnătate istorică nu numai pentru po
poarele țării noastre, ci și pentru cele ale 
lumii întregi. Ea a arătat tuturor popoare
lor asuprite din lume calea spre eliberarea 
din robia imperialistă, a sădit în conștiința 
oamenilor muncii din toate țările încrederea 
în forțele lor șl în victoria cauzei lor.

In amintirea popoarelor din toate țările 
feste veșnic vie conștiința faptului că Revo
luția din Octombrie a ridicat steagul păcii 
și a arătat calea Ieșirii din primul război 
mondial. Primul lucru pe care l-a făcut po
porul sovietic după ce a luat puterea în mîi- 
nile sale a fost adoptarea istoricului Decret 
asupra păcii propus de marele Lenin.

Str’ns unite în jurul Partidului Comunist 
și Guvernului Sovietic, popoarele din pa
tria noastră întîmpină a 37-a aniversare a 
Marelui Octombrie în condițiile unui nou 
avînt al economiei și culturii în țara noas
tră. Succesele poporului sovietic bucură pe 
oamenii muncii din țările de democrație 
populară, întăresc solidaritatea popoarelor 
din întreaga lume, unitatea lor combativă 
în lupta pentru pace și democrație.

In anul care a trecut de la a 36-a aniver
sare a Revoluției din Octombrie, poporul 
sovietic a obținut noi realizări în toate do
meniile construcției comuniste. Aceste suc
cese arată că politica Partidului Comunist 
și a Guvernului Sovietic, bazată pe cunoaș
terea profundă a legilor dezvoltării sociale, 
este îndreptată spre o puternică dezvoltare 
continuă a forțelor de producție ale societă
ții sovietice, spre ridicarea bunăstării mate
riale și culturale a oamenilor muncii.

Munca eroică a poporului sovietic asigură 
creșterea neîntreruptă a industriei noastre 
socialiste. Cel de al 5-lea plan cincinal pre
vedea sporirea producției industriale în de
curs de cinci ani cu aproximativ 70%. Inde- 
linirea sarcinilor prevăzute de cel de al 
-lea plan cincinal arată că chiar în primii 

patru an! (1951—1954) producția indus
trială va spori cu 63% în comparație cu 
anul 1950. Aceasta înseamnă că în ceea ce 
privește industria, planul cincinal va fi în
deplinit înainte de termen. Va fi de ase
menea îndeplinit înainte de termen planul 
cincinal în ceea ce privește traficul de 
mărfuri pe căile ferate.

In primele zece luni ale anului 1954, in
dustria noastră a depășit planul de stat. 
In 1954, producția industrială a crescut în 
această perioadă cu peste 12% în compara
ție cu perioada corespunzătoare a anului 
trecut.

Elaborînd tezele fundamentale cu privire 
la căile de construire a societății comuniste, 
marele Lenin a arătat că industria grea 
c.mstituie temelia temeliilor economiei so
cialiste, că fără industria grea nu pot , fl 
jtfizestrate cu o tehnică nouă, modernă 
ț>ate ramurile economiei naționale și este 
cu neputință să fie asigurată independența, 
suveranitatea patriei noastre. De aceea, 
partidul nostru și Guvernul Sovietic iau 
măsuri pentru ca producția de metal și ener- 

semicerc: „Trăiască cea de a 37-a aniver
sare a Marii Revoluții Socialiste din Oc
tombrie!". De ambele părți sînt înscrise da
tele memorabile: „1917“—„1954“.

La ședința solemnă s-au adunat muncitori 
fruntași din întreprinderile și șantierele Mos
covei, oameni de știință, de literatură și 
artă, reprezentanți ai organizațiilor de par
tid și obștești, ostași ai Armatei Sovietice, 
miniștri, deputați ai Sovietelor Supreme ale 
U.R.S.S. și R.S.F.S.R.

Asistă delegațiile din țările străine care se 
află la Moscova, membri ai corpului diplo
matic.

Este ora 7 seara. Participanții la ședința 
solemnă tntîmptaă cu aplauze prelungite a- 
parițla în prezidiu a tovarășilor N. A. Bul- 

Raportul tovarășului M. Z.
gie electrică, extracția de combustibil, pro
ducția de mașini să se dezvolte în ritm 
rapid. Dacă în anul 1954 întreaga producție 
industrială a țării crește de 2,80 ori în 
comparație cu anul 1940, industria grea 
crește în aceeași perioadă de 3,40 ori.

O condiție esențială a creșterii tuturor 
ramurilor economiei naționale este electrifi
carea continuă a țării. In 1954 se va pro
duce de trei ori mal multă energie electrică 
decît în 1940. In primii patru ani ai celui de 
al cincilea cincinal au fost puse în funcțiune 
puternice hidrocentrale : hidrocentralele de 
la Verhne-Svlr, Țtmleanskaia. Ust-Kameno
gorsk, Ghiumuș, Matkojnenskaia, Minghe- 
ceaur și în parte hidrocentrala de pe Kama. 
Se desfășoară din plin lucrările de construc
ție ale celor mal mari hidrocentrale din lume 
— hidrocentralele de la Kuibîșev șl Stalin
grad — pe Volga. Se construiesc hidrocen
trale pe fluviile Angara, Obi șl altele.

Bazîndu-se pe succesele obținute în dez
voltarea industriei grele și a transporturilor. 
Partidul și Guvernul au elaborat un vast 
program pentru sporirea producției artico
lelor de consum popular astfel îneît în anii 
următori nevoile creseînde ale maselor mun
citoare să fie satisfăcute cu îndestulare. 
Anul acesta s-a și trecut la aplicarea în 
practică a acestui program. In 1954 vor 
fi produse peste 5,5 miliarde metri de țesă
turi de bumbac, cu 6% mai mult decît în 
1953 șl cu 43% mai mult decît în 1950 ; țe
sături de lînă — 242 milioane metri, cu 
17% mal mult decît in 1953 șl cu 56% mal 
mult decît în 1950; țesături de mătase — 
520 milioane metri, cu 30% mai mult decît 
în 1953 și de patru ori mal mult decît in 
1950. Anul acesta crește considerabil și pro
ducția altor mărfuri de consum popular.

Partidul și Guvernul își pun ca sarcină 
producerea a și mai multe mărfuri indus
triale și alimentare de calitate superioară.

Veriga principală în rezolvarea sarcinii 
istorice privind sporirea rapidă a producției 
mărfurilor de consum popular este asigura
rea dezvoltării prin toate mijloacele a tutu
ror ramurilor agriculturii socialiste. In ho- 
tărîrile Plenarelor din septembrie (1953), 
februarie—martie și iunie (1954) ale Comi
tetului Central al P.C.U.S. sînt trasate mă
surile necesare și urgente care asigură dez
voltarea rapidă a agriculturii. Cele mai im
portante dintre aceste măsuri sînt ridicarea 
producției la hectar a tuturor culturilor a- 
gricole, folosirea mai completă și mai ra
țională a pămîntului și a mașinilor, valori
ficarea unor mari întinderi de pămîntuiri 
fertile virgine și înțelenite, sporirea produc
ției de cereale, creșterea șeptelului și a pro
ductivității animalelor, întărirea rolului 
S.M.T.-urilor în av’ntul producției colhoz
nice și dezvoltarea prin toate mijloacele a 
producției sovhoznice. Continua întărire or- 
ganizatorico-economică a colhozurilor este 
menită să aibă un rol uriaș. înfăptuirea a- 
cestor măsuri va permite să se lichideze în 
cel mai scurt timp rămînerea în urmă a unei 
serii de ramuri ale agriculturii și creșterii 
animalelor.

Poporul sovietic, condus de Partidul Co
munist, luptă cu deosebit entuziasm pentru 
traducerea în viață a acestor măsuri. Peste 
150.000 de muncitori calificați, ingineri, a- 
gronomi și zootehnicieni au plecat voluntar 
în regiunile de valorificare a pămînturilor 
virgine și înțelenite și au început să lucreze 
în colhozuri, S.M.T.-uri șl sovhozuri. An de 
an Guvernul Sovietic ridică înzestrarea teh
nică a tuturor ramurilor producției agricole, 
trimițînd în colhozuri, S.M.T.-uri și sovho
zuri imense cantități de mașini din cele 
mai moderne. Numai în primele nouă luni 
ale anului 1954, agricultura a primit 134.000 
de tractoare (calculate în tractoare de cîte 
15 C.P.), 81.000 de autocamioane, 26.000
de combine cerealiere, peste 19.000 cositoare 
de tractor ș[ autopropulsate, 9.000 combine 
pentru recoltatul cartofilor, precum șl un 
mare număr de alte mașini.

Țara noastră a obținut anul acesta suc
cese considerabile în dezvoltarea agricul
turii. In 1954, suprafețele însămînțate în 
țară au sporit cu 13% în comparație cu 
1950. Intr-o serie de regiuni din țară (sudul 
Ucrainei ș] regiunile Volgăi) condițiile at
mosferice au fost anul acesta nefavorabile 
pentru recolta culturilor agricole. 

ganln, K. E. Voroșilov, L. M. Kaganovici, 
G. M. Malenkov. V. M. Molotov, A. I. Miko- 
ian, M. G. Pervuhin, M. Z. Saburov, N. S. 
Hrușcjov, N. M. Șvernik, M. A. Suslov, P. 
N. Pospelov șl N. N. Șatalin.

Ședința solemnă a fost deschisă de M. A. 
Iasnov, președintele Comitetului Executiv al 
Sovietului orășenesc Moscova. In sală răsu
nă măreț imnul Uniunii Sovietice.

M. Z. Saburov, vicepreședinte al Consiliu, 
lui de Miniștri al U.R.S.S.. a prezentat ra
portul cu privire la cea de a 37-a aniver
sare a Marii Revoluții Socialiste d'a Octom
brie.

După ședința solemnă a avut loc un mare 
concert de gală, la care și-au dat concursul 
cei mai buni artiști din țară.

Saburov
Cu toate acestea, datorită îndeplinirii vas

tului program de sporire a producției la 
hectar și de valorificare a pămînturilor vir
gine șl înțelenite, elaborat de partid șl gu
vern, în anul 1954 recolta globală a culturi
lor cerealiere va fi întrucîtva mai mare de
cît în anul 1953. In raioanele Siberiei de 
vest, recolta de cereale va fi de două ori 
mai mare, în Altai — de patru ori, iar în 
Republica Kazahă aproximativ cu 35% mai 
mare în comparație cu anul trecut.

Oamenii muncii din agricultură au reali
zat anul acesta glorioase fapte de eroism 
în muncă. Ei au depășit considerabil planul 
de stat cu privire la valorificarea noilor 
pămînturi, plan care a fost aprobat de în
tregul popor. Planul de valorificare a pă- 
mînt'url'.or virgine șl înțelenite în regiunile 
Kazahstanului, Siberiei, Uralului, Volgăi și 
Caucazului de nord, stabilit pe anii 1954— 
1955, a fost îndeplinit anul acesta în propor
ție de 120%. S-au arat aproape 17 milioane 
hectare de pămînturi virgine și înțelenite, 
iar planul de însămînțare pe pămînturile 
virgine și înțelenite a fost îndeplinit în pro
porție de 157%. Ținînd seama de experiența 
acumulată și de posibilitățile reale, Partidul 
Comunist și Guvernul Sovietic au adoptat 
hotărîrea de a lărgi considerabil lucrările de 
valorificare a pămînturilor virgine și înțe
lenite. A fost trasată sarcina de mare im
portanță — de a se spori încă în anul 1956 
suprafețele însămînțate pe pămînturile nou 
valorificate p-înă la 28—30.000.000 hectare. 
Un asemenea • spor al suprafețelor însămîn
țate echivalează aproximativ cu întreaga 
suprafață însămînțată din Franța șl Italia 
luate la un loc.

O problemă de stat de mare Importanță 
este dezvoltarea continuă a creșterii ani
malelor. In ultimul an a sporit întrucîtva 
numărul tuturor felurilor de vite productive. 
După cum se ș’ie, la 1 ianuarie 1953 în țară 
existau 24,3 milioane vaci, iar la 1 octom
brie 1954, numărul vacilor era de 27,5 mi
lioane capete, adică a sporit cu peste 3 
milioane și a atms aproape șeptelul dinainte 
de război. In ultimul an a sporit de asemenea 
numărul vitelor cornute mari, al porcilor șl 
oilor — aflate în proprietate personală a 
colhoznicilor, muncitorilor și funcționari
lor. Interesele vitale ale țării cer însă ca 
toate organizațiile de partid șl sovietice să 
manifeste mai multă grijă pentru dezvolta
rea creșterii animalelor.

Nu ne putem împăca cu faptul că anul tre
cut, din cauza condițiilor nesatisfăcătoare 
ale iernatului vitelor, în colhozurile dintr-o 
serie de raioane numărul vitelor nu numai 
că nu a crescut, dar chiar a scăzut întrucît
va. Pentru actuala perioadă de iarnă trebuie 
să se creeze rezervele necesare de furaje, 
să se obțină păstrarea în întregime a vite
lor tinere și ridicarea productivității anima
lelor, în vederea sporirii producției de car
ne, unt, lapte, lînă și alte produse necesare 
populației.

Măreața forță și vitalitatea agriculturii 
socialiste sînt demonstrate în mod grăitor 
de Expoziția Agricolă Unională care s-a des
chis anul acesta. Fiind o școală pentru în
tregul popor, expoziția popularizează cuceri
rile științei agricole din U.R.S.S., experiența 
înaintată a colhozurilor, S.M.T.-urilor și sov
hozurilor, experiența inovatorilor în produc
ție. La noi mai există destule gospodării ră
mase în urmă care nu exploatează satisfă
cător și rațional pămîntul, obțin recolte scă
zute și au o productivitate insuficientă în 
domeniul creșterii animalelor. Uriașa însem
nătate a expoziției constă în aceea că, înfă- 
țișînd metodele înaintate de muncă ale gos
podăriilor fruntașe, contribuie la introduce
rea acestor metode în toate celelalte colho
zuri, S.M.T.-uri și sovhozuri.

Succesele obținute în dezvoltarea indus
triei și agriculturii au dus la ridicarea con
tinuă a bunăstării materiale a oamenilor 
muncii. In domeniul politicii interne, Parti
dul Comunist și Guvernul Sovietic consideră 
drept sarcină principală satisfacerea maximă 
a nevoilor materiale și culturale mereu cres
eînde ale poporului sovietic.

In primii patru ani ai celui de al cincilea 
cincinal, numărul muncitorilor și funcționa
rilor din economia națională a U R.S.S. a

(Continuare în pag. 2-a)

Sîmbătă după amiază a evut loc, în sala 
Teatrului de Operă și Balet al R.P R., adu
narea festivă consacrată celei de a 37-a ani
versări a Marii Revoluții Socialiste din Oc
tombrie. Adunarea a fost convocată de Co
mitetul regional și Comitetul orășenesc Bucu
rești ale Partidului Muncitoresc Romîn.

Au lțiat parte membri ai C.C. al P.M.R., 
membri ai guvernului, ai Prezidiului Marii 
Adunări Naționale, conducători ai organiza
țiilor obștești și al instituțiilor centrale, ac
tiviști de partid, militari ai Forțelor Armate 
ale R.P.R., oameni de știință și artă și nu
meroși oameni ai muncii fruntași în pro
ducție din întreprinderile și instituțiile Ca
pitalei.

Au asistat membri ai corpului diplomatic.
La masa prezidiului, întîmpinați cu aplau

ze, au luat loc tovarășii: Gh. Gheorghiu- 
Dej, dr. Petru Groza. Gh. Apostol, L. G. 
Melnikov, ambasadorul Uniunii Sovietice, 
I. C.hișinevschi, compozitorul R. M. Glier, 
artist al poporului a! U.R.S.S., laureat al 
Premiului Stalin. Chlvu Stoica, Al. Moghio- 
roș, general de armată Emil Bodnăraș. Mi-

Cuvîntarea
Tovarăși,
Sărbătorim astăzi cea de a 37-a aniversate 

a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. 
Oamenii muncii din întreaga lume, popoare
le iubitoare de pace și libertate își îndreap
tă gîndurile în această zl cu multă dra
goste, admirație, și încredere către marele 
popor sovietic, care, sub conducerea înțe
leaptă a gloriosului Partid Comunist al U- 
niunii Sovietice, creat și crescut de marele 
Lenin, a. deschis acum 37 de ani o eră nouă 
în viața omenirii muncitoare, în destinele tu
turor popoarelor.

Uriașa însemnătate a Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie izvorăște din faptul 
că ea pentru prima oară a nimicit orice for
mă de exploatare si a desființat pentru tot
deauna clasele asupritoare într-una din cele 
mal mari țări ale luim-ii. Marea Revolute 
Socialistă din Octombrie constituie cel mai 
important eveniment din istoria omenirii, 
deoarece a zdruncinat definitiv in.re.guJ și 
multisecularul sistem capitalist de exploa
tare a celor ce muncesc, a revoluționat conș
tiința oamenilor muncti șl le-a luminat calc-a 
vieții noi : calea însușirii și aplicării crea
toare a experienței Partidului Conwoist al 
Uniunii Sovietice.

Tovarăși,
In cei 37 de ani de existență a Statului So

cialist s-a dovedit pe deplin trăinicia și for
ța de neînvins a orînduirii sovietice socialis
te, superioritatea ei asupra oricărei alte for
me de organizare a societății.

Se știe că în acești ani burghezia impe
rialistă nu s-a dat înlături de la nici o unel
tire pentru a submina primul Stat Socialist. 
Va rămîne de neuitat eroismul fără seamăn 
de care au dat dovadă muncitorii și țăranii 
Uniunii Sovietice, în primii ani după revolu
ție. cînd ei aveau de înfruntat nu numai ar
matele cotropitoare ale imperialismului in
ternațional și forțele contrarevoluționare in
terne. ci și imense greutăți și lipsuri econo
mice din cele mai grele. V. I. Lenin, subli
niind tăria politică a poporului sovietic, ară
ta că : „principala cauză care ne-a asigurat 
victoria, principalul izvor al acesteia, este 
eroismul, abnegația, tăria fără seamăn în lup
tă de care au dat dovadă ostașii roșii... de 
care au dat dovadă muncitorii și țăranii care 
au îndurat atîtea și, mai ales, muncitorii din 
industrie... Pentru a păstra puterea în mîi- 
nile lor, ei au îndurat foamea, frigul și cele 
mai mari suferințe". Uniți strîns în jurul par
tidului comunist, urmîndu-1 cu hotărîre și 
privind cu încredere în viitor, nenrecupețind 
nici un efort pentru a înfăptui politica parti
dului, poporul sovietic a biruit toate greută
țile, a lichidat intr-un timp uimitor de scurt 
moștenirea grea a trecutului, a asigurat vic
toria planului leninist de construire a socia
lismului și obține astăzi victorii de însemnă
tate istorică în construirea comunismului.

Prin eforturile eroice ale poporului sovie
tic a fost înfăptuită industrializarea țării, 
a fost creată baza tehnico-materială a socia
lismului — U.R.S.S. transformîndu-se într-o 
gigantică putere industrială. Industria sovie
tică dispune acum de cea mai perfecționată 
tehnică din lume. Au fost obținute înfăptuiri 
grandioase în opera dc electrificare a țării, 
parte integrantă a industrializării; centralele 
electrice din Uniunea Sovietică produc azi 
tntr-o singură lună tot atîta'energie electri
că cît produceau toate centralele din vechea 
Rusie în cursul a 5 ani. înaintează în ritm 
rapid lucrările de construcție a hidrocentra
lelor din Stalingrad și Kuibîșev -- care vor 
fi cele mai puternice din lume, precum și 
a altor centrale și sisteme energetice menite 
să asigure baza tehnică a comunismului.

Ca rezultat al înfăptuirii genialului plan 
cooperatist elaborat de Lenin, a fost creată 
sirînduirea colhoznică, a cărei victorie a des
cătușat dezvoltarea forțelor de producție în 
agricultură, asigurînd un înalt nivel de trai 
și de civilizație întregului popor Sovietic.

In Țara Socialismului victorios viața cul
turală a luat un avînt nemaicunoscut; po
porul sovietic este poporul cel mai cult din 
lume. învățământul, arta și literatura, bogata 
cultură națională în formă și socialistă. în 
conținut, educă pe constructorii comunismu
lui în spiritul celor mai înalte idei, ale devo
tamentului față de patrie, ale prieteniei și 
frăției popoarelor, ale moralei comuniste. O 
considerabilă dezvoltare a luat știința. In 
istoria dezvoltării civilizației va rămîne în
scris faptul că oamenii de știință sovietici au 
reușit cei dintîi să rezolve problema folosirii 
energiei atomice în scopuri pașnice. Amil a- 
cesta a intrat în funcțiune în U.R.S.S. prima 
centrală electrică din lume acționată cu e- 
nergie atomică. Pe baza recentelor experiențe 
în domeniu! atomic, oamenii de știință so
vietici lucrează la rezolvarea cu succes a 
problemelor legate de apărarea împotriva 
atacurilor atomice Noi vedem în toate aces
tea, expresii ale umanismului socialist care 
însuflețește activitatea pașnică constructivă 
a popoarelor sovietice, mărturii ale capacită
ților creatoare nelimitate de care dispun oa
menii eliberați de exploatare, stăpîni pe pro
pria lor soartă.

Tovarăși,
A 37-a aniversare a Marii Revoluții So

cialiste din Octombrie găsește Uniunea So- 

ron Constantinescu, P. Borilă, C. Pîrvu- 
lescu, acad. prof. dr. C. I. Parhon, D. Coliu, 
Nicolae Ceaușescu, general locotenent Al. 
Drăghici, M. Dalea, Ianoș Fazekaș. acad. M. 
Sadoveanu, Constanța Crăciun, L. Răutu, 
Stelian Moraru, E. N. Tihonov, reprezentan
tul permanent al VOKS-ului In R.P.R., acad. 
Iile Murgulescu, Cornel Fulger, Stela Enes- 
cu, Florian Dănălache. acad. Ștefan Ven- 
cov, Geo Bogza, Ioana Nicola, Vas:le Că- 
prăroiu, directorul trustului de panificație, 
Petre Gheorghe, rabotor fruntaș la uzinele 
. .Republic^".

Au fost intonate imnurile de stat ale 
R.P.R. și U.R.S.S.

Adunarea a fost deschisă de tov. C. Pîr- 
vulescu, membru în Biroul Politic al C.C. el 
P.M.R., președintele Marii Adunări Națio
nale a R.P.R.

A luat cuvîntul tov. Gh. Apostol, membru 
în Biroul Politic și prim secretar al Comi
tetului Central al P.M.R. care a vorbit des
pre uriașa însemnătate istorică mondială a 
Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, de 
la a cărei înfăptuire se împlinesc 37 de ani.

tovarășului Gheorghe Apostol
vietică într-o riouă etapă a mersului spre 
comunism, a ridicării nivelului de trai al 
poporului. Se știe că pe baza condițiilor crea
te prin dezvoltarea cu succes a industriei 
grele, partidul comunist și guvernul sovietic 
au trasat programul organizării unui puternic 
avînt al industriei ușoare și alimentare, îndeo
sebi al agriculturii, astfel ca în următorii 
ani să fie satisfăcute cu îndestulare nevoile 
creseînde de alimente și alte bunuri de larg 
consum pentru populație și de materii prime 
pentru industrie.

Capacitatea de producție a Industriei 
ușoare a crescut considerabil. Pină la sfîr- 
șitul anului viitor vor intra complect în 
funcțiune în domeniul industriei ușoare, 400 
de uzine noi șl 800 de uzine și fabrici mai 
vechi complect reutilate șl modernizate.

In afară de acestea, înaintează rapid 
lucrările de construcție a 2500 de noi în
treprinderi ale industriei alimentare — fa
brici de zahăr, combinate de produse de 
.carne, mari fabrici de unt, brînzeturi și 
alte prodiuse lactate. Caracteristic acestor în
treprinderi este înzestrarea lor cu tehnica 
cea mai înaintată.

O însemnătate covîrșitoare pentru crea
rea belșugului de bunuri necesar trecerii 
treptate de la socialism la comunism au 
realizările mărețe ale popoarelor sovietice în 
dezvoltarea agriculturii. Toate forțele de care 
dispune omul sovietic, tehnica cea mai mo
dernă, cuceririle științei înaintate, tezaurul 
experienței colhoznicilor, spiritul inovator al 
cercetătorilor și practicienilor producției a- 
gricole, care și-au găsit o expresie strălucită 
în noul sistem de lucrare a pămîntului — e- 
laborat de cercetătorul colhoznic T. S. Mal- 
țev — sînt,‘folosite azi în lupta pentru reali
zarea unu, nou avînt al agriculturii, pentru 
creșterea randamentului la hectar, pentru 
obținerea de recolte bogate și stabile.

Plini de însuflețire și avînt revoluționar, 
oamenii sovietici înfăptuiesc cu succes o sar
cină grandioasă, pe măsura marelui popor 
sovietic constructor al comunismului : cu
cerirea pentru agricultură a unor imense 
suprafețe de pămînturi virgine și înțelenite. 
Pe o suprafață de 17 milioane de hectare — 
foste desișuri ale taigalei siberiene sau stene 
pustii din Kazahstan — au și luat ființă 124 
mari sovhozuri, înzestrate cu mijloace teh
nice de prim rang. Partidul comunist și gu
vernul sovietic au hotărît recent ca în viito
rii doi ani suprafața însămînțată cu dife
rite culturi pe pămînturile recent valorifi
cate să ajungă la 28—30 milioane hectare.

La a 37-a aniversare a Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie, Uniunea Sovietică 
înfățișează un tablou al muncii entuziaste și 
al unei considerabile mobilizări a tuturor 
forțelor pentru belșugul și fericirea poporu
lui. Trebuie totodată subliniat că înfăptuirea 
măsurilor partidului comunist și guvernului 
sovietic — asigurînd întărirea alianței clasei 
muncitoare cu țărănimea colhoznică și con
solidând mai departe prietenia frățească a po
poarelor U.R.S.S., dezvoltînd patriotismul 
oamenilor sovietici și cimentind unitatea lor 
de acțiune și de voință — reprezintă un 
factor de o însemnătate deosebită pentru în
tărirea Statului Sovietic, a temeliilor Iul, 
a forțelor motrice ale dezvoltării societății 
sovietice spre comunism. Poporul sovietic 
pășește victorios pe calea construirii societă
ții comuniste, strîns unit în jurul marelui 
partid creat de genialul Lenin și oțellt sub 
conducerea lui Lenin, a continuatorului ope
rei sale, marele Stalin și a tovarășilor lor 
de luptă. Forța invincibilă a P.C.U.S. izvo
răște din legăturile lui indestructibile cu po
porul, din faptul că partidul elaborează o 
politică științifică care îmbină teoria cu 
practica, oglindind necesitățile dezvoltării 
vieții materiale a societății și cerințele sa
tisfacerii maxime a intereselor poporului.

Desigur, tabloul luminos al realizărilor pe 
care le trece azi în revistă poporul sovietic 
contrastează puternic cu cele ce se întîmplă 
în lumea capitalistă, îndeosebi în țările 
aflate la remorca imperialismului american. 
Intensificarea exploatării crîncene a oameni
lor muncii, creșterea șomajului, ruinarea pe 
scară largă a păturilor muncitoare ale țără
nimii, ascuțirea continuă a fenomenelor de 
criză, în soecial în economia S.U.A., restrân
gerea ccntinuă a industriei civile, mai ales 
a industriei producătoare de bunuri de 
consum, popular, ca rezultat al militarizării 
— iată ce caracterizează astăzi economia 
capitalistă. Contrastul dintre starea econo
miei capitaliste, a cărei putrefacție nu poate 
fi înlăturată, ci se agravează prin cursa în
armărilor — și realizările mărețe ale 
Uniunii Sovietice, țara în care scopul în
tregii producții sociale este omul muncitor, 
constituie dovada clară a faptului că drumu
rile de viitor ale omenirii sînt cele deschise 
de popoarele sovietice în Octombrie 1917.

Tovarăși,
Victoria istorică a Uniunii Sovietice asu

pra imperialismului german și japonez în 
cel de al doilea război mondial a creat con
diții favorabile desfășurării cu succes a 
luptei popoarelor dintr-un șir de țări din 
Europa și Asia — printre care și poporul 
romîn — pentru eliberarea lor din lanțu
rile imperialismului internaționali și de sub 
jugul claselor exploatatoare.

Oamenii muncii aflațl în sală au exprl* 
mat, in repetate rînduri, prin ovații prelun- 
gite, dragostea profundă a poporului nostrti 
față de Uniunea Sovietică, respectul șl ad
mirația pentru marele Partid Comunist al 
Uniunii Sovietice, atașamentul neclintit pen
tru Partidul Muncitoresc Romîn care că- 
lăuzește cu înțelepciune patria noastră ipe 
drumul luminos deschis de Marea Revoluție 
Socialistă din Octombrie, drumul construirii 
socialismului șl comunismului.

Tov. Florian Dănălache, prim secretar al 
Comitetului orășenesc București al P.M.R., a 
dat apoi citire textului telegramei de salut 
adresată Comitetului Central al P.C.U.S. și 
Guvernului Sovietic, care a fost aprobat da 
adunare cu îndelungate aplauze șl ovații.

A urmat un program artistic prezentat da 
Ansamblul de stat de dansuri populare al 
R. S. S. Moldovenești, Ansamblul de etn- 
tece și dansuri al Consiliului Central al 
S'ndicatelor din R.P.R., cu concursul soliști* 
lor Nicolae Secăreanu șl Gabl Grubea, ar* 
tiștl emeriti ai R.P.R.

Programul artistic a fost viu aplaudat^

O covîrșitoare însemnătate a avut victorii 
revoluției democrat-populare în China — 
revoluția chineză fiind cel mai important 
eveniment internațional după Revoluția So
cialistă din Octombrie. In cei cinci ani da 
cînd și-a luat soarta în propriile mllni, 
marele popor chinez a obținut înfăptuiri da 
înserpnătate mondială. Dublarea întregii pro
ducții naționale, marile succese obținute îrt 
realizarea primului plan cincinal, în opera 
de industrializare a Chinei și de cooperati
vizare treptată a agriculturii și industriei 
meșteșugărești, oglindesc ritmul rapid în 
care se dezvoltă marea R. P. Chineză, trans* 
formîndu-se intr-o putere economică de prim 
rang.

Aceste succese, care au un uriaș răsunet 
în inima popoarelor Asiei menținute de 
veacuri în sclavie colonială, sînt rodul 
relațiilor de prietenie șl colaborare fră
țească dintre R. P. Chineză și Uniunea 
Sovietică. Manifestările populare din 
China cu prilejul c-lei de a 5-a aniversari 
a întemeierii republicii au arătat cu o mara 
forță cit de adînc este înrădăcinat în rindu- 
rile poporului chinez sentimentul de sin
ceră și entuziastă prietenie cu popoarele1 
sovietice, cit de nestrămutată este hotărîrea 
poporului chinez de a-și însuși și aplica ex
periența sovietică, de a păși sub conducerea 
marelui său partid comunist, în frunte cil 
tovarășul Mao Țze-dun, pe calea luminată 
de învățăturile lui Marx, Erigels, Lenin, 
Stalin. Interesele întăririi păcii în Extremul 
Orient și în lumea întreagă cer să se pună 
capăt politicii ostile duse de cercurile condu
cătoare din S.U.A. față de R. P. Chineză, să 
fie recunoscute drepturile marelui popor chi
nez in O.N.U., să fie eliberat de provoca
torii ciankaișiști pămintul chinez al Tai- 
wanului.

In contrast cu relațiile din lumea capita
listă, unde cel mai tare jefuiește și asu
prește pe cel slab, relațiile bazate pe prin
cipiile internaționalismului proletar dintre 
țările lagărului socialist oferă lumii exemplul 
deplinei egalități în drepturi între statele 
mari și mici, al colaborării tovărășești și 
Intr-ajutorării reciproce. Bucurîndu-se de 
marele sprijin frățesc și permanent al Uni
unii Sovietice, țările de democrație populară 
obțin succese importante pe calea dezvoltării 
planificate a economiei și îmbunătățirii con
dițiilor de trai ale maselor muncitoare. Rea
lizările țărilor lagărului socialismului dove* 
lese cît de mult crește rolul poporului ca 
făuritor al unor mari transformări social-e- 
conomice Și cît de puternic se dezvoltă ca
pacitățile creatoare ale oamenilor munci! In 
condițiile descătușării lor 'din robia relații
lor capitaliste și sub conducerea partidului 
marxist-leninist

Tovarăși,
Realizările Uniunii Sovietice, măsurile 

luate în țările de democrație populară în 
vederea ridicării buneistări a poporului, 
sînt cea mai grăitoare dovadă materială 
a politicii de pace a lagărului socialist.

Politica externă de apărare a păcii dusă 
de țările lagărului socialist se întemeiază 
pe principiul leninist al coexistenței pașnice 
a sistemelor socialist și capitalist, pe convin
gerea că în prezent există toate posibilită
țile pentru realizarea unei înțelegeri asupra 
problemelor încă nereglementate potrivit in
tereselor păcii și securității internaționale, 
in conformitate cu cerințele respectării prin
cipiului egalității în drepturi a statelor, asi
gurării drepturilor lor suverane și integri
tății lor teritoriale, neamestecului în trebu
rile interne ale altor state. îndeplinirii obli
gațiilor internaționale asumate.

Cu deosebită bucurie și recunoștință au 
salutat, popoarele marile inițiative ale 
U.R.S.S. pentru întărirea păcii. După înche
ie! ța armistițiului în Coreea, hotărîrile Con. 
terinței de la Geneva cu privire la încetarea 
focului în Indochina constituie o nouă măr
turie a justeței ideei .promovate cu consecven
ță de, U.R.S.S. că nu există problemă liti
gioasă care să nu poată fi rezolvată in mod 
pașnic pe calea tratativelor.

Pornind de la principiul că în domeniul 
menținerii păcii trebuie să existe un singur 
lagăr, Uniunea Sovietică a proipus încheie
rea Tratatului general pentru asigurarea 
securității colective în Europa — tratat cars 
răspunde intereselor vitale ale tuturor po
poarelor europene și menținerii păcii, in lume. 
Un mare răsunet atît în rîndurile poporului 
german, însetat de unitate, cît și în rîndu
rile celorlalte popoare europeni, interesate 
in dezvoltarea pașnică și democratică a Ger
maniei, a avut noua propunere a U.R.S.S. 
privitoare la retragerea trupelor de ocupație 
din Germania și organizarea unor alegeri li
bere pe Întreaga Germanie. Ca rezultat al 
neobositelor eforturi ale Uniunii Sovietice și 
al sprijinului opiniei publ'ce mondiale iubi
toare de pace, a fost adoptat, în unanimitate, 
de către Comitetul Politic al O.N U„ proiec
tul de rezoluție al U.R.S.S., Franței, Aperi ei. 
Canadei și S.U.A în problema reducerii înar
mărilor ș> interzicerii armelor de extermi
nare în masă. Elabryarea acestui proiect co
mun de rezoluție are o serioasă însemnătate 
politică internațională — constituind un Dtim

(Continuare în pag. 3-a)
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crescut considerabil și va ajunge la sfîrșî- 
tul anului 1954 ta 47 milioane de oameni. In 
același timp, salariul real al muncitorilor și 
funcționarilor va crește cu aproximativ 74% 
în comparație cu 1940, iar dacă se ține sea
ma de creșterea cheltuielilor statului pentru 
satisfacerea nevoilor social-culturale ale 
populației, toate veniturile muncitorilor și 
funcționarilor în această perioadă vor creș
te aproape de două ori. Guvernul Sovietic 
aplică în mod sistematic măsuri pentru ri
dicarea nivelului de trai al poporului și, mai 
ales, pentru reducerea prețurilor de stat cu 
amănuntul la mărfuri. In perioada 1947— 
1954, prețurile cu amănuntul au fost reduse 
în șapte rînduri. Ca urmare, în 1954 prețu
rile cu amănuntul sînt de 2,3 ori inferioare 
celor din 1947.

In aceeași perioadă prețurile pieții col
hoznice au scăzut aproape de patru ori. A- 
cest lucru a determinat o creștere conside
rabilă a puterii de cumpărare a populației.

In legătură cu aceasta a fost necesar să 
se ia măsuri pentru o nouă dezvoltare a 
circulației mărfurilor și pentru lărgirea pro
ducției mărfurilor de consum popular. Spo
rirea producției bunurilor de consum popu
lar a determinat o creștere însemnată a can
tității de mărfuri destinate vînzării către 
populație. Fondurile de piață ale acestor 
mărfuri au sporit în 1954 față de 1950 după 
cum urmează : produse de carne și zahăr — 
de aproape 1,9 ori; produse de pește și unt
— de aproape 1,6 ori; ulei — de aproape 
2 ori; țesături de bumbac, lînă, in și mătase
— cu 66% ; mobilă — de 2,9 ori.

Pentru ridicarea bunăstării materiale a 
oamenilor muncii are o însemnătate uriașă 
îmbunătățirea condițiilor lor de locuit. Pla
nul cincinal prevede o creștere de aproxi
mativ două ori a investițiilor capitale în 
construcțiile de locuințe în comparație cu- 
planul cincinal anterior. In primii patru ani 
ai cincinalului aceste investiții au și crescut 
de 1,8 ori. In orașe și în așezări muncito
rești vor fi construite în decurs de patru ani 
din fondurile statului noi case de locuit cu 
o suprafață totală de 86 milioane m2. In 
afară de aceasta, populația din orașe și din 
așezări muncitorești va construi prin mij
loace proprii și cu ajutorul creditelor de stat 
noi case de locuit cu o suprafață totală de 
peste 30 milioane m2. Dar succesele obținute 
nu pot satisface nevoile noastre crescînde. 
Partidul Comunist și Guvernul Sovietic vor 
lupta cu perseverență pentru îmbunătățirea 
continuă a condițiilor de locuit ale oameni
lor muncii.

Ridicarea nivelului de trai al maselor de 
oameni ai muncii o arată de asemenea creș
terea neîncetată a fondurilor de asigurări 
sociale pentru muncitori și funcționari și a 
fondurilor de prevederi sociale pentru dife
ritele pături ale populației. Datorită întăririi 
generale a gospodăriei obștești a colhozuri
lor. măririi prețurilor de colectare și achizi
ționare a produselor agricole, reducerii im
pozitelor și anulării restanțelor din anii tre- 
cuți, anul acesta veniturile reale ale țăra
nilor au crescut.

Succese însemnate au fost obținute în ri
dicarea nivelului cultural al oamenilor mun
cii din U.R.S.S. Numărul elevilor din școli, 
școli tehnice medii și instituții de învăță- 
mînt superior crește an de an. Anul acesta 
au fost primiți în anul I al școlilor superi
oare peste 450.000 de persoane, ceea ce re
prezintă cel mai mare număr de înscrieri din 
întreaga perioadă a existenței instituțiilor de 
învățămînt superior din țara noastră.

Partidul și guvernul manifestă o grijă neo
bosită pentru dezvoltarea științei sovietice, 
înflorirea culturii, literaturii și artei socia
liste. pentru sporirea bogățiilor spirituale 
ale poporului nostru.

Lenin ne-a învățat că comunismul apare ca 
rezultat al activității transformatoare conș
tiente a maselor populare Conștiința socia
listă accelerează mersul înainte a! societă
ții sovietice. De aceea, Partidul Comunist 
atribuie o uriașă însemnătate luptei active 
împotriva rămășițelor ideologiei burgheze, 
împotriva tuturor rămășițelor capitalismului 
în conștiința oamenilor sovietici. Un rol u- 
riaș în educarea comunistă a oamenilor mun. 
cii îl are literatura noastră sovietică, menită 
să ducă în mase ideile comunismului, să 
arate tot ce este înaintat progresist, să bi- 
ciuiască tot ce este înapoiat, să exprime in
teresele poporului eroismul, abnegația și e- 
forturile sale creatoare. Cel de al doilea Con
gres unional a! scriitorilor sovietici, care ur
mează să aibă loc în curînd și care va fi un 
eveniment important în viața noastră publi
că trebuie să traseze noi sarcini pe calea 
unei dezvoltări mai rodnice a literaturii so
vietice.

îndeplinirea cu succes a sarcinilor trasate 
de partid și guvern în domeniul dezvoltării 
continue a industriei, agriculturii și ridicării 
bunăstării materiale și nivelului cultural al 
poporului depinde de munca noastră, de or
ganizarea justă a muncii, de priceperea de 
a fi folosit toate posibilitățile și rezervele 
noastre interne Trebuie să ținem minte că 
nici o hotărîre, oricît de bine ar fi ea ela
borată. nu poate duce la îndeplinirea sarci
nii trasate dacă nu se desfășoară o luptă 
activă, perseverentă pentru realizarea hotă- 
ririj respective.

Poporul sovietic a întîmipinat cu un sen
timent de adincă satisfacție măsurile parti
dului și guvernului in vederea dezvoltării con
tinue a economiei țării noastre și a ră&puns 
Ia aceste măsuri prin avînt în muncă. Sltuîn. 
du-se in fruntea inițiativei maselor și orga
nizând energia lor creatoare, organizațiile de 
partid, sovietice și sindicale trebtfie să des
fășoare mai larg întrecerea în industrie și 
agricultură pentru îndeplinirea planurilor de 
producție, pentru ridicarea productivității 
muncii și reducerea prețului de cost, pentru 
o calitate superioară a producției, trebuie să 
aplice cu perseverentă un regim de eco
nomii.

Este larg cunoscută teza leninistă că pro
ductivitatea muncii constituie în ultimă ana
liză factorul cel mai important pentru vic
toria noii orînduiri sociale, benin sublinia în 

mod deosebit rolul important pe oare îl are 
ridicarea productivității muncii in trecerea 
țării noastre la comunism.

In 1954, în comparație cu anul trecut pro
ductivitatea muncii în industrie va crește cu 
aproximativ 7%, iar în comparație cu 1950— 
cu 337o. Trebuie insă să constatăm că un 
asemenea ritm de creștere a productivității 
muncii este insuficient. In unele ramuri ale 
industriei, în construcții și în agricultură, nu 
se folosește încă îrutr-o măsură suficientă 
tehnica bogată, nu se introduc intr-o măsură 
suficient de largă cele mai noi cuceriri ale 
științei și tehnicii, nu sînt înlăturate în mod 
satisfăcător lipsurile in organizarea muncii 
și producției, se introduce într-un ritm lent 
experiența înaintată.

Una din marile lipsuri în activitatea in
dustriei este faptul că întreprinderile lucrea
ză inegal. Multe uzine și fabrici nu lucrează 
ritmic și producția lor in cursul lunii este 
extrem de inegală. In prima jumătate a lunii 
întreprinderile lucrează la un nivel mult mai 
scăzut decît în a doua jumătate a lunii, ceea 
ce are repercusiuni negative asupra creșterii 
productivității muncii în industrie. Partidul 
și guvernul consideră drept una din cele mai 
importante sarcini în domeniul industriei a- 
slgurarea unei munci mai ritmice a între
prinderilor industriale și îndeplinirea progra
mului de producție de către fiecare uzină, fa
brică, mină, linie de cale ferată.

La noi mai există încă multe cheltuieli ne
productive, sînt prea mari cheltuielile pen
tru întreținerea aparatului administrativ, 
există destule cazuri de atitudine negospodâ- 
rească, neglijentă față de bunul poporului, 
de nepricepere de a folosi în mod just re
zervele existente în producția socialistă.

Trebuie să luptăm cu hotărîre împotriva 
lipsurilor în muncă, să le dezvăluim cu cu
raj și să ne străduim să obținem înlătura
rea lor, să învingem cu pricepere orice greu
tăți. Forța noastră constă tocmai în aceea 
că noi nu ne temem să scoatem la Iveală și 
să criticăm lipsurile noastre. Recunoașterea 
cinstită a propriilor noastre lipsuri șl înlă
turarea lor la timp va contribui și mai mult 
la întărirea orînduirli noastre sovietice.

Sarcinile dezvoltării continue a economiei 
socialiste cer întărirea disciplinei în muncă, 
un control extrem de strict asupra cuantu
mului muncii și cuantumului consumului, a- 
plicarea fermă a principiului retribuirii după 
muncă și întărirea cointeresării materiale a 
lucrătorilor in ridicarea productivității 
muncii și în dezvoltarea gospodăriei obștești. 
Pentru societatea socialista este totodată 
deosebit de importantă repartizarea justă a 
resurselor de muncă, astfel îinoît ele să fie 
concentrate mai-ales în sfera producției, a- 
dică în fabrici, uzine, colhozuri, S.M.T-uri și 
sovhozuri. In prezent, cînd poporul sovietic 
rezolvă sarcinile ridicării neîncetate a nive
lului consumului popular, este de cea mai 
mare importanță ca partea muncii în sfera 
producției materiale să fie sporită și să se 
reducă resursele de muncă din sfera nepro
ductivă. Tocmai în acest scop este urmată 
la noi linia de reducere a aparatului de stat 
și de simplificare a structurii sale.

Călăuzindu-se după principiile leniniste de 
conducere a statului, partidul șl guvernul se 
străduiesc ca aparatul nostru de stat să fie 
cît mai ieftin și cit mai accesibil populației, 
luptă pentru stîrpirea «miopismului, tără- 
gănelii și celorlalte manifestări ale bi
rocratismului în instituțiile noastre, pentru 
întărirea legăturii tuturor verigilor aparatu
lui de stat cu masele largi de oameni ai 
muncii.

V. I. Lenin, întemeietorul Statului Sovie
tic, a arătat în repetate rînduri că baza for
ței și tăriei orînduirii sovietice este alianța 
dintre clasa muncitoare și țărănimea mun
citoare. In alianța de nezdruncinat dintre 
clasa muncitoare și țărănime, Lenin vedea 
principiul suprem al dictaturii proletariatu
lui, izvorul nesecat al tuturor forțelor noas
tre pentru îndeplinirea cu succes a sarcini
lor construcției comuniste. Măsurile luate 
de partid șl guvern în vederea dezvoltării 
continue a industriei și agriculturii și ridi
cării bunăstării poporului, vor contribui la 
o și mai puternică consolidare a alianței 
dintre clasa muncitoare și țărănime, la ri
dicarea puterii economice și politice a Sta
tului Sovietic.

Una din cele mai mari cuceriri ale Revo
luției Socialiste din Octombrie este crearea 
și întărirea Statului Sovietic multinațional. 
Revoluția din Octombrie a eliberat numeroa
sele popoare din Rusia de sub oprimarea na
țională, a creat condițiile pentru avîntul 
economic, politic și cultural al tuturor po
poarelor care locuiesc în marea noastră pa
trie. înfăptuirea consecventă de către par
tid și Statul Sovietic a politicii naționale 
lenlnist-staliniste a dus la avîntul economic 
și cultural al tuturor națiunilor din țara 
noastră, la strîngerea lor într-o familie fră
țească unită, fapt demonstrat deosebit de 
viu de popoarele din U.R.S.S. prin sărbăto
rirea în acest an a memorabilei date isto
rice — a 300-a aniversare a reunirii Ucrai
nei cu Rusia Această aniversare a însem
nat o mare sărbătoare nu numai pentru po
poarele ucrainean și rus, cj și pentru toate 
popoarele Uniunii Sovietice, strins unite 
printr-o prietenie de nezdruncinat sub stea
gul internaționalismului proletar.

Situația noastră internă este mai trainică 
ca oricind. întregul popoi sovietic este pă
truns de hotărîrea fermă de a munci pen
tru înflorirea continuă a patriei sale socia
liste. Unirea strînsă a poporului în jurul 
partidului și guvernului, unitatea sa moral- 
politică de nezdruncinat constituie o che
zășie a înaintării cu succes a Uniunii So
vietice pe calea construirii societății comu
niste.

Uriașa amploare a construcției economice 
și culturale în țara noastră, măsurile consec
vente ale Partidului Comunist și Guvernului 
Sovietic, îndreptate spre ridicarea neconte
nită a bunăstării materiale a oamenilor so
vietici, constituie o mărturie grăitoare a po
liticii de pace a Uniunii Sovietice.

Odată cu victoria Marii Revoluții Socia
liste din Octombrie s-a născut pentru prima 
oară în istoria omenirii un stat a cărui po
litică internă și externă a fost pusă în în

tregime în slujba intereselor maselor popu
lare, a cauzei păcii și securității popoarelor. 
Principiile fundamentale ale acestei politici, 
formulate de marele Lenin, se bazează pe 
recunoașterea posibilității coexistenței paș
nice a sistemelor socialist și capitalist, a- 
tunci cînd există de ambele părți dorința de 
a colabora, hotărirea de a îndeplini obliga
țiile asumate, respectarea principiului egali
tății în drepturi și al neamestecului în trebu
rile interne ale altor state.

Practica relațiilor internaționale în ultimii 
37 de ani a arătat în mod convingător că 
între state cu orînduiri sociale diferite este 
întru totul posibilă o colaborare economică, 
politică și culturală corespunzînd intereselor 
lor reciproce. Există și pe viitor deplina po
sibilitate a unei asemenea colaborări în 
interesul întăririi păcii generale. In măsura 
în care aceasta depinde de Uniunea Sovie

tică, putem să nu ne îndoim că U.R.S.S. își 
va baza și de acum înainte relațiile sale cu 
celelalte țări pe recunoașterea principiilor 
de mai sus în relațiile dintre state. Cauza 
păcii ar avea numai de cîștigat dacă efortu
rile în această direcție ale Uniunii Sovie
tice ar întîmpina eforturi similare din par
tea celorlalte state.

Lupta pentru pace și securitate internațio
nală a fost șt rămîne baza politicii externe 
a Guvernului Sovietic. S în tem profund con
vinși că această politică corespunde nu nu
mai intereselor popoarelor Uniunii Sovietice 
și țărilor lagărului democrat, ci și interese
lor popoarelor tuturor celorlalte state, mari 
și mici.

Ar fi însă greșit ca năzuința spre pace a 
Uniunii Sovietice să fie considerată un 
semn de slăbiciune. Statul Sovietic a do
vedit în repetate rînduri și într-un mod 
foarte convingător că știe să-și apere inte
resele și securitatea. La nevoie, oamenii so
vietici știu să se apere și cu arma în mină 
în lupta împotriva oricărui agresor. Nu 
este nevoie să reamintim fapte îndeobște cu
noscute, pe care fără îndoială le țin bine 
minte nu numai prietenii noștri, ci și cel 
care nu ne sînt prieteni. In această ordine 
de idei apar cel puțin ciudate încercările 
unor personalități din Statele Unite ale 
Americii de a vorbi cu Uniunea Sovietică de 
pe așa-zisa „poziție de forță", in relațiile cu 
Uniunea Sovietică un asemenea limbaj nu 
a dus niciodată la succes. Cu atît mai mult 
el este nepotrivit în prezent cînd U.R.S.S., 
după cum recunosc chiar și dușmanii ei, 
și-a sporit și mai mult forțele și oînd îm
preună cu Uniunea Sovietică participă la 
lupta pentru pace cel mai mare stat din 
Asia — Republica Populară Chineză, toate 
țările democrat-populare, care au pășit 
ferm pe calea construirii socialismului și care 
merg în p<as ou Uniunea Sovietică în 
avangarda forțelor păcii și progresului.

De zece ani merg cu succes pe această 
cale popoarele țărilor din Europa centrală șl 
răsăriteană In decursul acestui țleceniu în
fățișarea acestor țări s-a schimbat devenind 
de nerecunoscut. Victoria noii orînduiri 
a deschis țărilor de democrație populară din 
Europa posibilități uriașe de dezvoltare eco
nomică și culturală fără precedent. Pornind 
pe calea construirii socialismului, oamenii 
muncii din Polonia, Cehosloviacia, Ungaria, 
Bulgaria, Romînia, Albania au obținut mari 
succese în toate domeniile activității ' loc 
constructive.

S-a schimbat radical poziția acestor țări 
și pe plan extern, a crescut rolul lor în are
na internațională. Timp de multe decenii 
statele din Europa centrală și răsăriteană 
au constituit obiectul intrigilor și provocă

rilor din partea puterilor Imperialiste și 
adesea erau folosite ca unelte ale politicii 
lor agresive. Acestei situații i s-a pus capăt 
pentru totdeauna. Țările europene de demo
crație populară, care și-au cucerit în prezent 
o reală Independență, duc o luptă activă 
pentru pace între popoare.

In octombrie anul acesta, forțele înaintate 
ale Germaniei au sărbătorit festiv a 5-a a- 
nivemsare a constituirii Republicii Democrate 
Germane — stat cu adevărat democrat și 
iubitor de pace. Această dată memorabilă a 
fost sărbătorită nu numai în Germania, ci 
și departe peste hotarele ei. Lucrul acesta 
este lesne de înțeles, deoarece constituirea 
Republicii Democrate Germane, succesele 
el economice și politice constituie un factor 
de cea mai mare importanță în lupta poporu
lui german pentru construirea statului său 
unit, independent, democrat și iubitor de 

pace, unul din factorii de cea mai mare im
portanță în lupta pentru pace și securitate 
în Europa și în întreaga lume.

Nu de mult șl-a sărbătorit a 5-a aniversare 
Republica Populară Chineză. Constituirea Re
publicii Populare Chineze, libere și indepen
dente, a însemnat un eveniment de uriașă 
importanță nu numai în istoria Chinei, ci șl 
în istoria întregii omeniri. Acesta este un 
fapt istoric a cărui însemnătate nu poate fi 
apreciată îndeajuns. Poporul sovietic se 
bucură sincer de succesele istorice ale 
poporului frate chinez de 600 de milioane, 
de realizările lui în crearea și întărirea re
gimului democrat-popular în țara sa. Măre
țele cuceriri ale Chinei populare sînt cons
fințite prin Constituția Republicii Populare 
Chineze, adoptată de Adunarea reprezentan
ților popular! din întreaga Chină, Consti
tuție care a proclamat principiile construirii 
socialismului în China.

S-a pus capăt pentru totdeauna situației din 
trecut a poporului chinez, cînd imperialiștii 
străini în cîrdășie cu reacționarii chinezi 
vînduți, oprimau acest mare popor, îl pri
vau de orice rol independent în rezolvarea 
problemelor internaționale. In ciuda împo
trivirii reacțiunii internaționale, și în pri
mul rînd a cercurilor agresive din S.U.A., 
Republica Populară Chineză a pășit ferm 
pe arena internațională, ca o putere într-a- 
devăr mare și ca factor viguros al păcii.

Legături de prietenie de nezdruncinat și 
de colaborare frățească unesc toate țările 
democrat-populare și Uniunea Sovietică. 
Construcția socialistă în U.R.S.S. constituie 
un izvor de experiență extrem de bogată 
pentru toate popoarele care au pășit acum 
pe calea deschisă de Marea Revoluție So
cialistă din Octombrie.

Puternicul lagăr al democrației și socia
lismului, care a unit sub steagurile sale 
900 de milioane de oameni, lupta lui con
secventă și dîrză pentru pace se bucură de 
simpatia fierbinte și de sprijinul activ al 
unor cercuri tot mai largi și In țările capi
taliste. In aceasta își găsește expresia di
rectă marea cotitură istorică a timpurilor 
noastre, cînd popoarele iau tot mai mult în 
propriile lor mîini cauza păcij.

Lupta consecventă și fermă a forțelor pă
cii în frunte cu Uniunea Sovietică a dus în 
ultima vreme ta anumite rezultate pozi
tive. A fost stins focarul primejdios de răz
boi din Coreea. Ca urmare a încheierii cu 
succes a conferinței de la Geneva s-a pus 
capăt operațiunilor militare din Indochina, 
ceea ce a deschis posibilitatea reglementării 
definitive a problemei i-ndochineze ținîndu-se 
seama de interesele naționale legitime ale 
popoarelor din Indochina. Succesul conferin

ței de 1a Geneva a demonstrat în mod evi
dent invincibilitatea mișcării de eliberare 
națională a popoarelor din Orient, a de
monstrat forța crescîndă a lagărului păcii, 
eficacitatea metodei tratativelor diplomatice 
in problemele internaționale litigioase.

In ultima vreme legăturile economice și 
culturale ale U.R.S.S. eu celelalte țări s-au 
lărgit considerabil și continuă să se lărgeas
că, ceea ce contribuie fără îndoială la nor
malizarea situației internaționale în ansamblu.

Im ultima vreme s-au îmbunătățit relațiile 
țării noastre cu Iugoslavia. Au fost înlăturate 
unele obstacole care frînau normalizarea re
lațiilor dintre U.R.S.S. și Iugoslavia, au fost 
întreprinse demersuri pentru reluarea comer
țului și organizarea unor legături în proble
mele culturale și în alte probleme. Guvernul 
iugoslav a declarat că este gata să colabo
reze în vederea îmbunătățirii relațiilor cu 
Uniunea Sovietică. In ceea ce privește Gu
vernul Sovietic, el consideră util, în interesul 
popoarelor celor două țări, să folosească toa
te posibilitățile pentru stabilirea unor legă
turi normale și de prietenie. Manifestările 
de neînțelegere și animozitate observate în 
ultimii ani între statele noastre nu folosesc 
decît dușmanilor U.R.S.S. și Iugoslaviei, duș
manilor păcii. Și dimpotrivă, colaborarea și 
prietenia sinceră între popoarele Uniunii So
vietice și Iugoslaviei corespund întrutotul nu 
numai intereselor țărilor noastre, ci și in
tereselor păcii îm întreaga lume. In ce-1 pri
vește, Guvernul Sovietic va contribui și de 
acum înainte prin toate mijloacele la deplina 
normalizare a relațiilor sovieto-iugoslave, la 
Întărirea străvechii prietenii dintre popoarele 
noastre și popoarele frățești ale Iugoslaviei 
și speră că va întîlni în această privință o 
înțelegere deplină din partea iugoslavă.

Cunoscutul principiu al Guvernului Sovie
tic cu privire ia posibilitatea și necesitatea 
de a rezolva problemele litigioase pe bază de 
înțelegere între țările interesate, în interesul 
întăririi continue a păcii și asigurării unei 
dezvoltări libere a popoarelor, se bucură de 
tot mai multă înțelegere și sprijin din partea 
cercurilor largi ale opiniei publice din dife
rite țări.

Succesele obținute în slăbirea încordării 
internaționale au fost primite de popoarele 
întregii lumi ou o uriașă satisfacție și le-au 
insuflat o încredere și mai mare în forțele 
și în capacitatea lor de a nu admite un nou 
război, de a apăra cauza păcii.

Poporul sovietic este convins că posibi
litățile pentru destinderea continuă a încor
dării internaționale nu sînt nici pe departe 
epuizate și că în această direcție au fost tă
cuți doar primii pași. Totodată, noi ne dăm 
limpede seama că pe această oale există ob
stacole serioase, ridicate de cercurile agre
sive ale unor state. Aceste cercuri recurg 1a 
noi șl noi manevre pentru a împiedica o 
nouă slăbire a încordării internaționale, ele 
continuă să înjghebeze grupări militare în
dreptate împotriva Uniunii Sovietice și a 
țărilor de democrație populară. Asemenea 
grupări sînt create în Europa, Asia și în alte 
regiuni ale înmii, înjghebarea lor fiind în
soțită în mod invariabil de crearea unor noi 
și noi baze americane pe teritoriile altor 
țări la multe mii de kilometri de frontierele 
Statelor Unite.

Interesele întăririi păcii ridică în prezent 
ca una din problemele cele mal importante 
șl arzătoare — problema reducerii armamen
telor șl interzicerea armelor atomică și cu 
hidrogen. Rezolvarea acestor sarcini iar pu
tea reduce substanțial cheltuielile militare, 
ar putea micșora povara fiscală care apasă 
cu toată greutatea pe umerii oamenilor 
muncii. Rezolvarea acestor sarcini ar duce 
fără îndoială 1a o îmbunătățire radicală a 
întregii situații internaționale.

Obținerea și folosirea energiei atomice 
este o măreață realizare a geniului uman, 
care deschide uriașe perspective dezvoltării 
continue a forțelor de producție ale socie
tății. Nu este însă un secret că cercuri in
fluente din unele țări și-au propus să pună 
energia atomică în slujba planurilor de 
război. Interesele vitale ale popoarelor cer 
ca folosirea energiei atomice în scopuri de 
distrugere și de exterminare în masă a oa
menilor să fie interzisă cu cea mai mare 
strictețe, ca această puternică forță a na
turii să fie folosită exclusiv în interesul 
muncii constructive pașnice, în interesul pro
gresului omenirii.

După cum se Știe, știința sovietică a și 
obținut rezultate remarcabile în domeniul fo
losirii energiei atomice In scopuri pașnice; 
în U.R.S.S. funcționează deja o centrală 
electrică pe bază de energie atomică. Uniu
nea Sovietică nu-și slăbește eforturile în lup
te pentru interzicerea armei atomice. In le
gătură directă cu această poziție a Uniunii 
Sovietice este proiectul cu privire la princi
piile fundamentale ale unei convenții inter
naționale •(tratat) cu privire la interzicerea 
armei atomică, cu hidrogen și a celorlalte 
tipuri de arme de exterminare în masă, cu 
scoaterea lor din armamentele statelor, ou 
privire la reducerea simțitoare a armamen
telor și Instituirea unui control internațional 
asupra înfăptuirii acestor hotărîri, proiect 
prezentat de delegația sovietică in Organiza
ția Națiunilor Unite spre a fi examinat de 
Adunarea Generală. Propunerea Uniunii So
vietice prevede măsuri concrete practice pen
tru rezolvarea acestor probleme. Putem subli
nia Cu satisfacție că această nouă propu
nere a Uniunii Sovietice a fost întîmpinată 
cu bunăvoință de cele mal largi cercuri ale 
opiniei publice mondiale. Totodată insă, tre
buie să constatăm că in prezent simple decla
rații despre importanța recentei propuneri a 
Guvernuiui Sovietic nu 6int suficiente. Este 
nevoie de o luptă mai hotărită șl mai activă 
împotriva încercărilor de a crea un nou im
pas în rezolvarea acestor probleme, de a ri
dica în mod artificial obstacole în calea spre 
o înțelegere §i de a nesocoti ceea ce apropie 
pozițiile țărilor in tratativele cu privire la 
aceste probleme importante.

De asemenea, nu este poșiibil să se ducă 
discuții serioase în problema dezarmării și 
totodată să se deschidă larg porțile în fața 
forțelor revanșarde din Germania occiden
tală, refăoînd militarismul german. In me
moria popoarelor din Europa este încă vie a-

crearea unei armate vest-ger-' 
efeotiv de 500.000 oameni. Dar 
acutm guvernul de la Bonn nu 
are planuri de organizare a 
mult mai mare de corpuri de ar- 

de 
occidentale,

i

mintirea zilelor dominației sîngeroase a hit- 
ler iști lor.

In lumina faptelor trecutului apropiat, maJ 
nevrele adepțiior reînvierii militarismului în 
Germania occidentală nu pot decît să trezeas
că indignarea cercurilor largi ale opiniei pu
blice. In această ordine de idei nu pot fi tre
cute cu vederea hotărîrile adoptate la confe
rințele separate de la Londra și Paris ale 
puterilor occidentale in problema germană.

In ciuda angajamentelor asumate împre
ună cu Uniunea Sovietică de a nu admite 
reînvierea militarismului german, guvernele 
S.U.A., Angliei șl Franței, nesocotind voința 
de pace a popoarelor, au încheiat un tîrg 
separat cu militariștii și revanșarzii vest- 
germani cu privire la restabilirea wehrmacht^B 
ului (armatei) în Germania occidentală.^^ 
Pentru început, acordurile de la Paris cu 
privire la remilitarizarea Germaniei occiden
tale prevăd 
mane cu un 
chiar de pe 
ascunde că 
unui număr 
mată și divizii deoit prevăd acordurile 
la Paris. Industria Germaniei 
inclusiv industria de război din Ruhr — a- 
celași Ruhr care a fost arsenalul Germaniei 
hitleriste -— a șl început să fie reorganizată 
potrivit cerințelor înarmării Germaniei occi
dentale. Nu este întîmplător faptul că Ger-1 
mania occidentală este inundată cu litera
tură militaristă și fascistă, care propovădu- 
iește în mod fățiș un nou război împotriva 
statelor europene vecine cu Germania. In 
Germania occidentală capătă o influență to^Ț 
mal mare ’același oameni care pînă mal 
ieri erau organizatorii agresiunii hitleriste 
împotriva Franței, Poloniei. Cehoslovaciei, 
Uniunii Sovietice și altor state iubitoare de 
pace. i

Hotărîrile de la Londra șl Paris duc așa- 
dar la transformarea Germaniei occidentalei 
într-un stat militarist. Nu putem trece cu 
vederea nici faptul că, potrivit acordurilor, 
de ta Pa-rjs, armata vest-germană capătă po
sibilitatea de a dispune printre armele sale 
șl de arma atomica. In afară de aceasta, 
acordurile specifică în mod expres că în Ger
mania occidentală 6e vor desfășura lucrări 
în domeniul cercetărilor atomice.

Guvernele țărilor capitaliste vest-europena 
uită, pe semne, că înarmarea Germaniei oc
cidentale reprezintă cea mai mare primejdie 
pentru popoarele Europei șl pentru întreaga 
omenire, deoarece cercurile guvernante ala 
Germaniei occidentale, animate de spirit mi
litarist, vor dispune în ourind, în afară de 
alte tipuri de arate, și de arma atomică, pe 
care vor încerca fără îndoială să o folo- 
sească în scopurile lor revanșarde, agresive.

Unii politicieni miopi din Europa occi
dentală propagă teza falsă potrivit căreia 
după ratificarea acordurilor de la Londra șl 
Paris se vor îmbunătăți, chipurile, șansele 
realizării unul acord între cele patru puteri 
în problema germană. Dar numai oameni 
naivi pot da crezare unor asemenea afirma
ții. In realitate, ratificarea acordurilor de la 
Paris și Londra și traducerea lor în viată 
vor crea noi obstacole în calea spre o înțe
legere în problema germană, vor adinei 
scindarea existentă a Germaniei șl vor lăsa 
pentru mulți ani națiunea germană în stara 
de dezmembrare.

Interesele păcii în Europa, ca șl interesele 
poporului german însuși, cer restabilirea ne- 
întîrziată a unității Germaniei pe baze paș» 
nice și democrate și crearea unui sistem de 
securitate colectivă in Europa. Aceste inte
rese cer de asemenea ca, în loc să se organic 
zeze grupări militare închise, la care să par
ticipe Germania occidentală remllitarizatâ, 
să se creeze în Europa un sistem de secu
ritate colectivă. Un asemenea sistem de 
securitate creat pe baza eforturilor comune 
ale tuturor statelor europene corespunde in
tereselor vitale ale popoarelor, deoarece men
ținerea păcii în Europa ar avea o însemnă
tate hotărîțoare pentru menținerea păcij ge
nerale.

Oamenii sovietici sînt ferm convinși că 
poate rezista încercărilor vieții numai acea 
soluție a unei probleme internaționale sau 
alteia care ține seama în mod lucid de schim
bările istorice ce se produc in lume. Consi
derăm că tocmai acest principiu acceptabil 
și avantajos pentru toate țările, indiferent de 
sistemele lor sociale, trebuie să fie pus la 
baza rezolvării problemelor internaționale ne
reglementate, inclusiv cele din Europa și 
Asia.

Tovarăși!
Cu cît este maj mare perioada care ne des

parte de Marea Revoluție Socialistă din Oc
tombrie, cp atît mai complet și multilateral 
iese la iveală gigantica ei influență trans- 
formatoare asupra lestinelor istorice ale în
tregii omeniri.

Glorioasa istorie a celor 37 de ani de exis
tență a Statului Sovietic a dovedit cu o forță 
de netăgăduit superioritatea covirșitoare 
socialismului față de capitalism și a consti^B 
tuit un adevărat triumf al învățăturii atot
biruitoare a lui Marx-Engels-Lenin-Stalin.

Calea noastră este justă și nu există forță 
în lume care să poată ține în loc înaintarea 
noastră neabătută. Pe calea deschisă de Ma
rele Octombrie, pășesc, alături de noi, po
porul frate chinez și masele populare de mul
te milioane ale țârilor de democrație popu- 
Iară din Europa și Asia. Cauza noastră co- .* 
mună a luptei pentru pace, democrație și so
cialism se bucură de simpatia fierbinte a în
tregii omeniri progresiste.

Poporul sovietic se mindrește pe bună 
dreptate cu marea sa misiune istor.iică șl este 
ferm hotărît să biruie toate obstacolele care 
stau în ealoa sa, să obțină noi și noi succese 
în construirea comunismului.

Trăiască steagul 
Iuții Socialiste din

Trăiască marele 
garda de luptă a 
state I

Trăiască Partidul Comunist al Uniunii 
Sovietice, care conduce cu fermitate țara 
înainte, spre comunism!

Trăiască pacea între popoare 1

1
4

victorios al Marii Revo- 
Octombrie 1
popor sovietic — avan- 
întregii omeniri progre*



Adunarea festivă din Capitală 
consacrată celei de a 37-a aniversări 

a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie
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Cuvîntarea tovarășului Gheorghe Apostol

Tovarășului K. E, VOROȘILOV
Președintele Prezidiului Sovietului Suprem 
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(Urmare din pag, l-a)

calcă interesele vitale 
stîrnește 
grăitoare

naționale de luptă împo- 
Germaniei 
loc în întreaga Franță

împotrivirea 
amploarea

și pentru pace"
la

se pronunța împotriva acestor acorduri 
nesocotesc voința de unitate a poporu- 

eternizează dezmembrarea țării 
urmă-

pas pe calea realizării unei poziții comune 
în problemele dezarmării și dovedind încă 
o dată importanța tratativelor directe pentru 
înțelegerea între state, Toate acestea oglin
desc ecoul larg ai politicii de pace a țărilor 
democrate și creșterea voinței de pace a po
poarelor. Avea întru totul dreptate revista a- 
merlcană „The Nation" cfnd, comentînd e- 
șecurile faimoasei politici agresive ,.de pe 
poziții de forță" și Izolarea crescîndă a pro
motorilor ei — scria : „Anul in curs a fost 
un an prost pentru protagoniștii războiului 
rece. Dorința de pace pare mai puternică de- 
cit oricind, iar fiecare eveniment îndreptat 
spre pace pare să aibă un efect molipsitor".

Faptele arată însă că realizările pe calea 
destinderii internaționale, atît de rîvnite de 
către toate popoarele lumii sînt primite cu 
ostilitate în unele cercuri oficiale în pri
mul rînd de cercurile agresive din S.U.A. Se 
știe că. în ultimul timp aceste cercuri au pus 
la cale noi acțiuni menite să sporească în
cordarea în relațiile internaționale, să ducă 
la aventuri războinice în Extremul Orient și 
la reînvierea armatei hitleriste în Germania 
occidentală.

Politica acestor cercuri agresive este o 
politică sortită eșecurilor în primul 
pentru că ea 
popoarelor și 

jegltimă. Este 
sebită a „Zilei 
triva înarmării 
— ce a avut 
numai o săptămână după semnarea acorduri
lor de la Londra și Paris; în această zi, po
porul francez, reprezentanți ai celor mai di
ferite pături ale opiniei publice, oameni care 
n-au uitat dureroasele lecții ale trecutului, 
și-au manifestat hotărîrea de a nu îngădui 

. repetarea primejdiilor și suferințelor legate 
de renașterea militarismului german. Rezis
tența împotriva acordurilor de reînviere a 
militarismului german crește chiar și în 
Germania occidentală, unde cercuri tot mai 
largi se pronunță împotriva acestor acorduri 
care t. _ 
lui german, 
și ocupația Germaniei occidentale și 
resc să transforme poporul german în carne 
de tun aducătoare de profituri maxime pen
tru miliardarii americani.

In fruntea luptei oamenilor muncii din 
rile capitaliste și colonia-le pentru pace, 
mocrație și independență națională se află 
pretutindeni clasa muncitoare, condusă de 
eroicele partide comuniste și muncitoreșt1.

Popoarele lumii privesc cu încredere vii
torul pentru că în fruntea luptei pentru pace 
se află invincibilul bastion al prieteniei po
poarelor, Uniunea Sovietică, alături de care 
pășesc marea Chină populară și celelalte țări 
de democrație .populară, pentru că forțele 
Iubitoare de pace oresc necontenit în lumea 
întreagă, pentru că Ideile coexistenței paș
nice, tratativelor internaționale și înțelegerii 
între state cuprind mase tot mai largi, de
venind o considerabilă forță materială.

Tovarăși,
Poporul romîn întîmpină cea de ă 37-a 

aniversare a Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie în condițiile muncii perseverente 
pentru înfăptuirea programului de măsuri 
economice elaborat de partid și guvern pe 
baza hotărîrilor plenarei C.C. al P.M.R. din 
august 1953. In faza actuală a construcției 
socialismului la noi în țară — odată cu 
dezvoltarea industriei grele și cu creșterea 
rapidă a industriei ușoare și alimentare, 
producătoare de bunuri de larg consum, — 
ridicarea agriculturii este veriga hotărîtoare 
pentru dezvoltarea și întărirea întregii eco
nomii naționale și ridicarea nivelului de trai 
al celor ce muncesc. Preocuparea partidului 
pentru făurirea buneistări a poporului și 
perspectivele spre care ne îndreptăm își gă
sesc expresia în proiectul pentru Directivele 
Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire 
la dezvoltarea agriculturii în următorii 2—3 
eni.

In această perioadă partidul și guvernul 
au concentrat toate forțele în direcția termi
nării fără întîrziere a lucrărilor agricole de 
toamnă, în specia] a însămînțărilor, înde
plinirii integrale a planului de colectări și 
îmbunătățirii muncii de achiziționare a pro
duselor agricole, potrivit cu posibilitățile 
largi create de recolta acestui an. Harnica 
noastră țărănime muncitoare a răspuns cu 
însuflețire sarcinii puse de partid și guvern. 
Astăzi putem anunța că în întreaga țară în- 
sămînțările de toamnă s-au apropiat de sfîr- 
șit, colectările se desfășoară intens, se în
registrează succese însemnate pentru reali
zarea planului de achiziționare a produselor 
agricole, 
nate ale 
sate.

Știința
rică e Uniunii Sovietice ne învață că spo
rirea puternică și continuă a producției agri
cole și rezolvarea problemei cerealelor sînt 
indisolubil legate de înfăptuirea sarcinilor 
transformării socialiste a satului, Partidul 
acordă cea mei mare atenție întăririi eco- 
nomico-organizaterice a gospodăriilor colec
tive și întovărășirilor existente, deoarece ele 
pot și trebuie să constituie exemplul cel mai 
viu pentru atragerea țărănimii muncitoare pe 
calea socialismului. In lupta pentru reorga
nizarea socialistă a agriculturii dispunem 
de un îndreptar verificat: genialul plan coo
peratist al lui Lenin, care ne învață că dru
mul larg al satului spre socialism trece prin 
cooperație, cu diferitele ei forme de colabo
rare și într-ajutorare tovărășească.

Realizarea prevederilor cuprinse în proiec
tul de Directive este strîns legată de oreș- 
terea capacității tehnice șl organizatorice a 
S.M.T.-urilor, de folosirea mai productivă a 
parcului de mașinj și îmbunătățirea calității 
lucrărilor, de lichidarea lipsurilor care se 
ma.i manifestă la unele gospodării agricole 
de stat. O mare atenție trebuie acordată ță
ranilor muncitori cu gospodării mici și mij
locii, care dispun de serioase rezerve de ri
dicare a randamentului la hectar. Trebuie 
să luptăm neobosit pentru ridicarea produc
tivității muncii pe ogoare și la creșterea 
animalelor, pentru introducerea și răspândi
rea regulilor agro-zootehnișe, pentru genera
lizarea experienței înaintate a fruntașilor re
coltelor bogate, pentru legarea mai strînsă 
a științei agricole cu practica.

Partidul a pus la baza întregului program 
de măsuri privitor la 
turii, Drincjpiui leninist 
tarlale a producătorilor 
producției.

Politica partidului și 
crot-popular, de 

Acestea constituie rezultate însem- 
oamenilor muncii de la orașe și

marxist-leninistă și experiența isto-

dezvoltarea agricul- 
al cointeresării nw- 
agricoli în sporirea

Politica partidului și a regimului demo
crat-popular, de dezvoltare a agriculturii, 
răspunde intereselor vitale ele întăririi ali
anței clasei muncitoare cu țărănimea _ mun
citoare, sub conducerea clasei muncitoare, 
întărirea mai departe a alianței muncito- 
rești-țărăneșțî,. temelia puterii idemocrat-

populare, reprezintă chezășia construirii so
cialismului în țara noastră.

Tovarăși,
O sarcină de cea mai mare însemnătate 

pentru construirea bazei economice a socia
lismului este dezvoltarea mai departe a in
dustriei socialiste. Partidul cheamă pe oa
menii muncii să asigure dezvoltarea conti
nuă, rațională și neforțată a industriei grele, 
creșterea puternică a producției bunurilor de 
larg consum. Partidul ne arată că atît în ra
murile industriei grele, cît și în ramurile 
industriei ușoare și alimentare, există mari 
rezerve pentru o creștere masivă a produc
ției bunurilor de larg consum și pentru lăr
girea sortimentului lor. Faptul ca industria 
noastră metalurgică este în stare să aprovi
zioneze agricultura cu o mare parte din ma
șinile și uneltele agricole necesare, sporește 
răspunderile muncitorilor din această im
portantă ramură a industriei în lupta pentru 
ridicarea agriculturii.

Partidul cheamă minunata noastră clasă 
muncitoare, care și-a dovedit din plin înalta 

Cu ocazia celei de a 37-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste 
din Octombrie, vă rog, tovarășe Ministru, să primiți cele mai sin
cere și călduroase felicitări.

In această măreață zi, poporul romîn urează marelui popor so
vietic, glorios constructor al comunismului, noi succese în lupta pen-

In cinstea zilei de 7 Noiembrie

conștiință și spiritul de răspundere ca clasă 
conducătoare a întregului popor, să intensi
fice lupta pentru realizarea planului cinci
nal la toți indicii, să ridice productivitatea 
în fiecare sector de muncă, să folosească 
cu g’fijă Și °ît tear deplin prețioasele mij
loace tehnice moderne cu care sînt înzestra
te întreprinderile noastre, să obțină pe toate 
căile reducerea prețului de cost al produ
selor fără a dăuna calității lor, să aplice un 
strict regim de economii. Realizările însem
nate ale întrecerii socialiste în cinstea zilei 
de 7 Noiembrie să constituie o bază pentru 
dezvoltarea avîntului și inițiativei creatoare 
a oamenilor muncii.

Sarcini importante revin oamenilor muncii 
din comerțul de stat și cooperatist. Ei tre
buie să muncească neobosit pentru dezvol
tarea schimbului de mărfuri dintre oraș și 
sat și reducerea cheltuielilor de circulație, 
pentru desfacerea operativă, fără tărăgănări 
a produselor, pentru deservirea civilizată a 
consumatorilor. Trebuie să acordăm o mare 
atenție dezvoltării atitudinii socialiste față 
de avutul obștesc, temelia buneișțări a po
porului, să combatem cazurile de risipa și 
neglijență care provoacă pagube proprietății 
socialiste, să pedepsim necinstea ou toată 
fermitatea și asprimea legilor.

In țara noastră comorile culturii devin bu
nuri scumpe ale maselor. Oamenii de știin
ță, artă și cultură se bucură de condiții de 
viață și de creație nemaicunoscute. O nouă 
expresie a dragostei și prețuirii cu care po
porul muncitor înconjoară intelectualitatea 
noastră o constituie decernările premiilor de 
stat pentru lucrările deosebit de valoroase 
realizate de oamenii de știință, artă și cul
tură.

In opera de construire a economiei și cul
turii socialiste poporul romîn șe bucură d« 
sprijinul uriaș pe care i-1 .acordă poporul 
sovietic sub toate formele și în toate dome
niile. Să folosim din plin acest imens aju
tor, să luptăm neobosit pentru aplicarea 
creatoare, potrivit cu condițiile țării noastre, 
a experienței sovietice.

Tovarăși,
Cea mai mare cucerire a oamenilor mun

cii din țara noastră o constituie statul de
mocrat-popular. Avînd la temelia sa alian
ța dintre clasa muncitoare șl țărănimea 
muncitoare, statul democrat-popular consti
tuie arma cea teai puternică a oamenilor 
muncii îp Jupta de clasă pentru construirea 
socialismului, pavăza marilor cuceriri revo
luționare al.e poporului. Sarcina tuturor oa
menilor muncii este de a întări necontenit 
statui nostru de democrație populară, de a 
veghea la stricta respectare a legalității 
populare, de a asigura îmbunătățirea muncii 
aparatului de stat, în primul rînd prin stir- 
pirea birocratismului, de a întări tegătura 
sfaturilor populare cu masele larg! de oa
meni ai muncii, de a asigura participarea 
largă șj activă a maselor populare la con
ducerea treburilor obștești,

Pentru regimul nostru de democrație 
populară este un puternic izvor de forță 
unitatea și frăția de nezdruncinat a poporu
lui romîn cu toate minoritățile naționale din 
țara noastră. Partidul nostru înfăptuiește 
cu consecvență politica națională leninist- 
staljnistă bazată pe principiile deplinei ega
lități în drepturi a tuturor celor ce muncesc. 

Oamenii muncii din țara noastră, fără deo
sebire de naționalitate, muncesc cot la cot 
pentru înflorirea patriei comune. — Repu
blica Populară Romînă. Partidul cheamă pe 
toți oamenii muncii să lupte pentru stîirpi- 
rea oricăror manifestări ale șovinismului și 
naționalismului burghez de orice fel, să dez
volte pe toate căile legăturile de frăție șl 
colaborare tovărășească între masele munci
toare ale poporului romîn și ale minorități
lor naționale.

Poporul romîn participă activ la poli
tica de pace, colaborare șl prietenie intre 
popoare dusă de toate țările lagărului so
cialist. Politica extennă a R.P.R. este o 
politică de prietenie trainică cu marea 
Uniune Sovietică șl cu toate țările de de
mocrație populară, o politică de pace șl prie
tenie cu toate popoarele, de colaborare inter
națională și dezvoltare a legăturilor comer
ciale cu toaite țările pe baza avantajelor re
ciproce, o politică de neamestec în afa
cerile interne ale altor etate și de respectare 
a drepturilor lor suverane.

Alături de guvernul R.P.R., poporul 

iționalismului burghez de orice fel, să dez- 
ilte pe toate căile legăturile de frăție șl .... .

însăși dezbaterea 
. ' de

modificat și proiectul de Directive 
dovedește un puternic factor de în- 
a rolului de avangardă al comuniști-

mîn cere să se pună capăt atitudinii discri
minatorii practicate de unele state față de 
cererea Republicii Populare Romîne, de pri
mire în O.N.U. — cerere întru totul îndrep
tățită potrivit prevederilor Cartei și princi
piilor care stau la baza Națiunilor Unite.

Condiția esențială pentru înfăptuirea 
mărețelor sarcini care stau în fața po
porului nostru în toate domeniile construc
ției socialiste este întărirea continuă a par
tidului, a unității sale interioare și coeziunii 
rindurilor sale, a legăturii sale eu masele, 
a rolului său de forță conducătoare a sta
tului și de îndrumător a| organizațiilor Je 
masă, O marș însemnătate în ridicarea la 
un nivel mai înșlț a întregii munci poli ti co- 
arganizatorice a partidului va avea Congresul 
al II-lea al Partidului •— eveniment Însem
nat îq viața poporului nostru, pe care oamenii 
muncii de ia orașe și sate se pregătesc să'l 
întîmpjne cu noi și cit mai însemnate suc
cese în toate domeniile, 
documentelor Congresului — proiectul 
Statut
— se 
tărire 
lor și al organizațiilor de partid, de mobili
zare a forțelor partidului și oamenilor mun
cii spre rezolvarea celor mei importante sar
cini ale dezvoltării economiei naționale.

O sarcină de o însemnătate excepțională 
este în momentul de față întărirea muncii 
de partid la sate, îmbunătățirea radicală a 
activității organizațiilor de bază sătești și a 
comuniștilor de la 6ate, întărirea legăturilor 
lor cu masele țărănimii muncitoare. Comite
tele regionale și raionale de partid trebuie 
,să asigure un sprijin real, efectiv și siste
matic organizațiilor de bază de la sate, să 
le ajute să îmbunătățească munca de partid 
la sate și metodele de mobilizare a țărăni
mii muncitoare la îndeplinirea sarcinilor 
actuale, să le ajute în închegarea unu! pu
ternic activ fără de partid, în organizarea 
controlului asupra activității sfaturilor popu
lare și a orgatîizațiilpir economice.

Tovarăși,
Poporul romîn, luptător credincios în 

rea familie a popoarelor iubitoare de 
,și libertate, își îndreaptă gindurile cu 
goste Ș’ recunoștință către marile popoare 
sovietice care, acum 37 de ani, au deschis 
în fața omenirii porțile luminoase ale vieții 
noj. socialiste. Poporul romîn. văzînd In 
realitatea însorită de azi a Țării Socialis
mului 
volta 
yinge 
rente 
cuceri 
care și-a aies-o ■— calea Marelui Octombrie, 
calea păcii, libertății și fericirii popoarelor I

Trăiască a 37-a aniversar? a Marii Re
voluții Socialiste din Octombrie!

Trăiască Uniunea Sovietică, invincibilul 
bastion al păcii și libertății popoarelor, tră
iască gloriosul Partid Comunist al Uniunii 
Sovietice care sub steagul lui Marx-Engelș- 
Lenin-Stalin a deschis omenirii căile pro
gresului I

Trăiască patria noastră. Republica Popu
lară Romînă 1

Trăiască în veci prietenia romîno-sovie- 
tlcă I

ma- 
pace 
dra-

victorios propriul său viitor, va dez- 
rea-lizările însemnate de azi, va în- 
lipsprile și greutățile de creștere, ine- 
construirii unej noi orindulri, și ya 
noi și însemnate victorii pe calea pe

Cu ocazia celei de a 37-a aniversări a Marji Revoluții Socialiste 
din Octombrie, vă rog să-mi permiteți, tovarășe Președinte, ca, în 
numele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Popu
lare Romîne și al meu personal, să vă transmit cele mai căldu
roase și sincere felicitări.

La această glorioasă aniversare, poporul romîn urează din tot

sufletul marelui popor sovietic noi și strălucite succese pentru con
tinua întărire și înflorire a patriei 6ale, bastion de neînvins al 
luptei pentru pacea și progresul întregii omeniri.

Dr. PETRU GROZA
Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale 

a Republicii Populare Romîne

Tovarășului G. M. MALENKOV
Președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste

Moscova
Cu prilejul celpi de a 37-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste 

din Octombrie vă rog să primiți, tovarășe Președinte, din partea 
Guvernului Republicii Populare Romîne și a poporului romîn, un 
fierbinte salut și felicitări cordiale pentru Dvs., Guvernul U.R.S.S. 
și marele popor sovietic.

Poporul romîn sărbătorește cu adîncă bucurie această măreață 
aniversare scumpă întregii omeniri iubitoare de pace și progres și

urează din toată inima poporului și Guvernului Sovietic noi suc
cese în marea operă de construire a comunismului și în lupta pen
tru apărarea păcii și întărirea colaborării între popoare.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Romîne

Tovarășului V. M. MOLOTOV 
Prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri 

alUniunii Republicilor Sovietice Socialiste și Ministru al Afacerilor Externe al U.R.S.S. 
Moscova

Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice 
și Consiliului de Miniștri al U. R. S. S.

Oamenii muncii din Capitala Republicii Popplare Romîne 
întruniți în adunarea festivă cu prilejul sărbătoririi celei de a 
37-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, 
trimit Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice și Guvernului U.R.S.S. un fierbinte salut.

Marea Revoluție Socialistă din Octombrie înfăptuită de pro
letariatul din Rusia sub conducerea gloriosului P.C.U.S. — 
creat și călit de genialul Lenin — a constituit o cotitură radi
cală în istoria întregii omeniri. Victoria Marii Revoluții Socia
liste din Octombrie a însuflețit și însuflețește oamenii muncii 
din lumea întreagă în lupta lor pentru lichidarea exploatării 
omului de către om, pentru libertate și independență națională, 
pentru un trai fericit și omenesc, pentru pace între popoare.

Succesele strălucite ale popoarelor sovietice dobîndite de-a 
lungul celor 37 de ani de la Revoluția din Octombrie, sînt o 
dovadă de nezdruncinat a tăriei și superiorității sistemului so
cialist față de sistemul capitalist. Politica consecventă de pace și 
colaborare intre popoare, dusă de Țara Socialismului din prima 
zi după Revoluția din Octombrie, se bucură de sprijinul ma
selor celor mai largi din lumea întreagă, care văd în această 
politică expresia intereselor lor vitale, chezășia apărării și men
ținerii păcii în lume.

Pe drumul deschis de Marea Revoluție Socialistă din Octom
brie, călăuzit de farul luminos al învățăturii marxist-Ieniniste, 
poporul romîn, sub conducerea Partidului Muncitoresc Romin, 
a înfăptuit succese de scamă în opera de construire a socialis

mulul. Realizările strălucite ob{inute de oamenii sovietici pe 
tărîmul dezvoltării economiei și culturii, al ridicării neînce
tate a nivelului lor de trai, al întăririi statului sovietic, consti
tuie pentru poporul nostru o pildă și un îndemn în obținerea 
de noi succese pe drumul construirii socialismului. Astăzi, oa
menii muncij din patria noastră, conduși de Partidul Munci
toresc Romîn, își înzecesc eforturile în lupta pentru dezvoltarea 
rapidă a agriculturii și producției bunurilor de larg consum 
în scopul ridicării nivelului de trai al celor ce muncesc.

Cu prilejul zilei de 7 Noiembrie, poporul nostru își exprimă 
dragostea și recunoștința sa fără margini față de marea Uniune 
Sovietică eliberatoare, care a deschis țării noastre calea spre 
o viață nouă și ne ajută frățește în opera de făurire a orînduirii 
socialiste în scumpa noastră patrie.

Sub conducerea Partidului Muncitoresc Romîn, pe drumul lu
minat de atotbiruitoarea învățătură a lui Marx-Engels-Lenin- 
Stalin, poporul nostru este hotărît să obțină noi victorii in 
construirea socialismului, în lupta pentru triumful cauzei păcii.

Trăiască a 37-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie !

Trăiască în veci prietenia romîno-sovietică 1
Trăiască P.C.U.S. în frunte cu Comitetul său Central — forța 

călăuzitoare și conducătoare a poporului sovietic 1
Trăiască Guvernul Uniunii Sovietice!
Trăiască marea Uniune Sovietică — bastionul păcii, demo

crației și socialismului în întreaga lume I

Sîmbătă d-uipă amiază a avut 1oc în sala 
Teatrului Național din Iași o adunare festivă 
închinată celei de a 37-a aniversări a Marii 
Revoluții Socialiste din Octombrie.

Cu acest prilej tov. Vasile Antohi, secre
tar al comitetului regional de partid, a vor
bit despre însemnătatea istorică a Marii Re
voluții Socialiste din Octombrie,

In încheierea adunății, artiști ai 
Național, corul Direcției regionale 
echipele de jocuri ale I.S.E.P., au 
un frumos program artistic.

Teatrului 
C.F.R. și 
prezentat

PLOEȘTI

In cinstea zilei de 7 Noiembrie, în între
prinderile și instituțiile din orașul și regiu
nea Ploeșți au avut loc adunări festive în 
cadrul cărora s-a vorbit despre înșetnnăta-

Zeci de întreprinderi și»au îndeplinit

PI-QEȘTI. — Cea de a 37-a aniversare a 
Marii Revoluții Socialiste din Octombrie a 
fost îmtîmpinată de petroliștii, m«talurgiștil, 
t-extiliștli și țăranii muncitori din regiunea 
Ploești prin n°i succese în producție. Zeci 
de întreprinderi și-au îndeplinit înainte de 
termen planurile de producție. Fabrica texti
lă „Dorobanțul" din ploești a realizat planul 
de producție cu 101 la sută; muncitorii 

de la Rafinăria nr, 1, uzinele „1 Mai" și alte 
întreprinderi au îndeplinit înainte de termen 
pianul de producție pe luna octombrie.pe luna octombrie.

★
întîmpinarea celei de a 
Marii Revoluții Socia-

PITEȘTI. 
37-a 
liste

In
aniversări a 

din Octombrie, muncitorii sondori de la

Succesele oamenilor muncii de pe ogoare
toate regiunile țării, oamenii muncii deIn toate regiunile țării, oamenii muncii de 

pe ogoare au intensificat în cinstea celei de 
a 37-a aniversări a Marii Revoluții Socia
liste din Octombrie, ritmul însămînțărilor de 
toamnă. După datele sosite la Ministerul 
Agriculturii și Silviculturii, regiunile Ora
dea, București, Baia Mare, Iași și Pitești au 
terminat planul însămînțărilor de toamnă In 
ziua de 5 noiembrie a terminat însămînță- 
rile de toamnă și regiunea Suceava.

In regiunile fruntașe, oamenii muncii con
tinuă să lupte pentru depășirea planului în-- 
sămînțărilor de toamnă. Pînă acum, regiunea 
București a însămînțat peste plan 14-600 hec
tare, Oradea 6.200 hectare, iar Suceava 5 800 
hectare. Suprafețe însemnate au fost însă- 
mînțate peste plan și în celelalte regiuni 
fruntașe.

De asemenea, a fost intensificat ritmul în- 
sămînțărilor în regiunile Craiova, unde pla
nul a fost realizat în proporție de 96,J la 
sută. Hunedoara 95,7 la sută, Bacău și Cluj 
cu peste 90 la sută.

In fruntea luptei pentru îndeplinirea pla
nului la însămînțări au fost gospodăriile a- 
grlcole de stat și gospodăriile agricole colec- 

tea Istorică a Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie, despre succesele Uniunii Sovie
tice pe drumul construirii comunismului, 
despre ajutorul pe care poporul sovietic îl 
acordă necontenit poporului romîn.

Adunări festive au mal avut loc la în
treprinderile petrolifere Boldești, 
reni, Berea, Poiana Cîmpina, la 
talurgice ,,Gh. Gheorghiu-Dej“ 
viște, etc.

Băicoi, Mo- 
uzinele me
ri in Tîrgo-

BAIA MARE

Sute de oameni ai muncii din Baia Mare 
eUpluat parte sîmbătă seara la adunarea fes
tivi) in cinstea zilei rfe 7 Noiembrie, care a 
avut loc în safe „Minerul" din oraș.

A luat cuvîntpl tov Paul Low, secretar al 
comitetului regional P-M-R. Baia Mare, care 
a vorbit despre importanța zilei de 7 Noiem
brie.

planurile anuale de producție
In cinstea zilei de 7 Noiembrie harnipele 

filatoare au prodpș peste angajamentul Jușt 
1 050 kg. de fire, realizînd în acest timp o 
economie de materie primă și materiale în 
valoare de 15.190 lei

★
ORAȘUL SȚALIN. — In cinstea zilei de 

7 Noiembrie, 11 întreprinderi djn diferite ra
muri aje industriei regiunii Ștalin și-au ter
minat planul anual de producție. Printrg 
aceșțep se numără „Independența", „Vi- 
rola" și „Balanța" din Sibiu, „Strungul", 
Atelierele de automotoare. „Dezrobirea" din 
Orașul Stalin, ȚP.R.O.F.LL.-Măgura Corifei. 
De asemenea, un număr de alte 13 întreprin
deri din regiune lucrează în contul lunii 
decembrie a acestui an.

Trestul 2 foraj Pitești șl-au îndeplinit în 
ziua de 6 noiembrie planul anual de pro
ducție la toți indicii.

Prin realizarea planului anual cu aproape 
două luni înainte de termen, sondorii Tres- 
tului 2 foraj Pitești au 
gerea peste plan a zeci 
țiței.

contribuit Ia extra- 
de mji de tone de

★
GALAȚI. — Im cinstea 

și-au terminat planul anual de producție și 
ceferiștii Atelierelor „Gh. Apostol“.

★
IAȘI. — Filatoarele fabricii „Țesătura" din 

Iași au terminat în ziua de 6 noiembrie sar
cinile planului.

zilei de 7 Noiembrie

tive. Ip întreaga țară, gospodăriile agricole 
de stat au îndeplinit pîna la 5 noiembrie pia
nul msămințărilor de toamnă, în proporție 
de 99,6 la sută, iar gospodăriile agricole co
lective în proporție de 94.8 la șută- In afara 
unităților socialiste din regiunile fruntașe, au 
mai terminat însămîințărilp pînă la această 
dată, gospodăriile de stat din Regiunea Au
tonomă Maghiară, Bacău, Galați, Ploești și 
Stalin, precum și gospodăriile colective dip 
regiunile Constanța și Bacău.

★
SUCEAVA.—In cinstea zilei de 7 Noiem

brie numeroase comune și raioane din re
gi urnea Suceava și-au realizat în întregime 
planul anual de colectare la diferite produse 
agricole, vegetale și animale.

Țăranii muncitori din raioanele Rădăuți și 
Trușești au predat în întregime cotele ds 
grîu și secară, cei din comunele Blîndeștl, 
Bucocea, Copalău și alte 10 comune din ra
ionul Botoșani precum și cei din Socrujeni 
și Todireni, raionul Trușești, Drăgușeni șl 
Vorniceni în raionul Săve,ni și altele au a- 
chitat în întregime cotele de mazăre, fasole 
și alte boabe.

Moscova

tru asigurarea unei păci trainice în lume și întărirea prieteniei între 
popoare

SIMION BUGHICI
Ministrul Afacerilor Externe 

al Republicii Populare Romîne

țară
A urmat apoi un program artistic.
Adunări festive au mai avut loc în orașele 

Sațu Mare și Șighet.

PETROȘANI

ta adunarea festivă închinată zilei de 7 
Noiembrie ce a avut loc în sala Teatrului 
de Stat djn Petroșani, a luat cuvîntul tov. 
Dumitru Dejeu, președintele comitetului 
execptjv al sfatului popular regional Hune
doara, Sutele de partfcipanți și-au manifes
tat cu această ocazie dragostea față de 
Uniunea Sovietică, precum și recunoștința 
fierbinte pentru ajutorul frățesc pe care oa
menii sovietici îl dau poporului nostru 
lupta pentru construirea socialismului.

In încheierea adunării, formațiuni de 
ti ști amatori din tocialitate au prezentat 
bogat program artistic.

în

ar
ii n

Acum, țăranii muncitori din regiunea Su
ceava predau la bazele de recepție cotele -fe 
porumb și cartofi. Fruntașe la predarea a- 
eestor produse sînt raioanele Fălticeni, Su
ceava și Rădăuți.

★
CRAIQVA — „Octombrie Roșu" este nu

mele unei noi întovărășiri agricole înființată 
zilele acestea în comuna Băltești, regiunea 
Craiova. Noua întovărășire, constituită în 
preajma celei de a 37-a aniversări a Marii 
Revoluții Socialiste din Octombrie, cuprinde 
19 familii de țărani muncitori care aiț ho
tărît ca de aci înainte să-și luțreze pămim 
tal în condjții superioare.

Toț ,,.Octombrie Roșu" este numele unei 
noi întovărășiri agricole constituită în preaj
ma glorioasei aniversări în satul Metep, ra
ionul Filiași. Cele 19 famjlii de țărani mun
citori care au intrat în întovărășire au și în
ceput șă-șj pregătească ogoarele pentru a- 
sigprarea unor recolte mari în anul viitor.

In preajma zilei de 7 Noiembrie au mai 
luat ființă noi întovărășiri agricole în satele 
Țărtălău și Ghidiciu, raionul Calafat, Curti- 
șoara, raionul Tg. Jiu, și în alte sate și co
mune din regiunea Craiovau



In cinstea Marelui Octombrie A 9-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. SPORT
R. P. Chineză

PEKIN 6 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transmite: La 5 noiembrie, la Expoziția rea
lizărilor economice și culturale ale Uniunii 
Sovietice organizată în capitala R.P. Chine
ze s-a sărbătorit cea de a 37-a aniversare a 
Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Festivitatea s-a încheiat cu un spectacol 
dat de Teatrul Muzical de Stat din Moscova, 
care se afiă în turneu prin China.

★
PEKIN 6 (Agerpres). — TASS transmite: 

La 5 noiembrie a avut loc la cinematograful 
„Șoudu" („Capitala") din Pekin o reuniune 
festivă a reprezentanților vieții publice din 
capitală consacrată deschiderii Săptămînii 
filmului sovietic în R.P. Chineză în legă
tură cu cea de a 37-a aniversare a Marii 
Revoluții Socialiste din Octombrie.

Incepînd de la 7 noiembrie, în 30 dintre 
cele ma.j mari orașe din R.P. Chineză vor 
rula filme sovietice.

La reuniune a luat cuvîntul Șen Ian-bin, 
ministrul Culturii al R.P. Chineze. La reu
niunea festivă a fost de față și P. F. Iudin, 
ambasadorul U.R.S.S. în R.P. Chineză.

Cu acest prilej a fost prezentat filmul so
vietic în culori „Un pichet în munți".

R. Cehoslovacă
PRAGA 6 (Agerpres). - CETEKA trans

mite: Cu prilejul celei de a 37-a aniversări 
a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie 
și al deschiderii Lunii .prieteniei cehoslovaco- 
sovietice, la 5 noiembrie a avut, loc la Praga 
un miting de masă al oamenilor muncii, or
ganizat de Comitetul Central și orășenesc 
ale Partidului Comunist din Cehoslovacia, 
de Comitetul Central al Frontului Popular și 
Comitetul Central al Asociației pentru prie
tenia cehoslovaco-sovietică.

In piața Staromescka și pe străzile înve
cinate, pavoazate cu portretele conducători
lor partidului și guvernului Uniunii Sovie
tice si ale Republicii Cehoslovace, cu panouri 
artistice și ghirlande de flori s-au adunat 
peste 150.000 locuitori ai capitalei. La ora 16 
au apărut la tribună Antonin Zapotocky, 
președintele Republicii, Vilem Siroky, pri
mul ministru al Cehoslovaciei, Antonin No
votny, prim-secretar al Comitetului' Central 
al Partidului Comunist din Cehoslovacia,

însărcinatul cu afaceri al R.P. Chineze 
în Marea Britanie și-a prezentat scrisorile de acreditare

PEKIN 6 (Agerpres). - CHINA NOUA 
transmite: După cum se.anunță din Londra, 
Huian Sian, însărcinatul cu ataceri al R. P. 
Chineze în Marea Britanic, a vizitat la 3 no
iembrie pe Anthony Eden, ministrul Afaceri

Stalingrad și Coventry cer interzicerea armei atomice!
STALINGRAD 6 (Agerpres). - TASS 

transmite: La 5 noieowrie a avut loc o se
siune a Sovietului orășenesc Stalingrad de 
ceputaț; ai oamenilor muncii, la care a par
ticipat delegația orașului Coventry (Anglia). 
Sesiunea a fost consacrata elaborării unui 
apel din partea celor două orașe — Stalin
grad Ș> Coventry către Organizația Națiuni
lor Unite pentru a cere interzicerea folosirii 
armelor atomică și cu hidrogen.

După ce a făcut cunoscut celor de față 
principalele puncte ale proiectului de apel 
către O.N.U., elaborat împreună cu delegația 
engleză, S. I- Șapurov, președintele Comite
tului Executiv al Sovietulu; orășenesc Sta
lingrad, a invitat deputății și membrii de
legației Consiliului municipal al orașului 
Coventry să-și expună punctul de vedere.

Deputata T. 5. Murașkina, președinta se
siunii, dă cuvinauil lui Sidney Stringer, mem
bru al delegației' engleze.

— Sint mîndiru, a declarat el, că într-un 
asemenea moment istoric iau cuvîntul aici 
în numele delegației orașului Coventry, care 
tși unește eforturile cu cele ale orașului-erou 
Stalingrad în opera de realizare a păcii și 
securității generale. Să hotăcîm în această 
adunare că Stalingradul și Coventry, Anglia 
și Rusia, pot și trebuie să găsească calea 
pentru a preînttmplna pericolul războiului.

Deputății au întâmpinat cu aplauze 
furtunoase aceste cuvinte.

După aceea s-a dat cuvîntul lui N. L. 
Scrîpnikov, oțelar la uzina „Octombrie 
Roșu", laureat al Premiului Stalin.

— In numele oamenilor muncii din raio
nul Krasnooctiabrskl care m-au ales deputat 
în Sovietul orășenesc, a declarat el, aprob 
cu căldură apelul orașelor Stalingrad și 
Coventry către Organizația Națiunilor Unite 
în care se cere Interzicerea folosirii bombe

Guvernul Siriei este împotriva planurilor imperialiste 
de alianțe militare

BEIRUT 6 (Agerpres). — TASS trans
mite; In timp ce la ședința din 4 noiembrie 
a parlamentului sirian se desfășurau dezba
teri pe marginea declarației guvernamentale 
a primului ministru Farls El-Huri. la Da
masc au început mari demonstrații antiim- 
perialiste. Demonstranții s-au îndreptat spre 
clădirea parlamentului cerînd guvernului și 
parlamentului să respingă planurile imperi
aliste de atragere a Siriei și a țărilor ara
be in blocuri militare și, în primul rînd. in 
pactul turco-pakistanez. Poliția a deschis fo
cul împotriva demonstranților. Mai multe 
persoane au fost rănite și s-au operat o se
rie de arestări.

Luînd cuvintul în parlament, Akram Hou- 
rani, lider al partidului socialist al Renaște
rii arabe, a subliniat că rezultatele recente
lor alegeri parlamentare din Siria au dove
dit că poporul s-a întors cu fața spre ele
mentele progresiste care luptă împotriva pla
nurilor puterilor occidentale și s-a îndepăr
tat de reacționari. Vorbitorul a criticat as
pru planurile imperialiste în care se caută 
să fie atrase țările arabe.

După aceea, a luat cuvîntul primul minis
tru Faris El-Huri pentru a da explicații in 
legătură cu declarația guvernamentală. Fa

Represiuni sălbatice 
întreprinse de colonialiștii francezi în Algeria

PARIS 6 (Agerpres). — După cum rela
tează presa pariziană. în cursul zilei de 4 
noiembrie situația din Algeria s-a agravat 
mult. Autoritățile franceze au intensificat 
represiunile împotriva populației locale, în 
special în regiunea masivului muntos Aures. 
In orașele Batna, Henshela, Blida, Mostaga- 
nem, Oran și altele au fost operate perche
ziții și arestăr; în masă. La expedițiile de 
pedepsire împotriva țăranilor algerieni înar
mați au luat parte, la 4 noiembrie, coloane 
de tancuri, avioane militare, trupe terestre șl 
parașutlști. In regiunea Turgot ( situată la 
6 km. de Oran) a avut loc o ciocnire între

Zdenek Nejedly, președintele Asociației pen
tru ..prietenia cehoslovaco-sovietică. Alexei 
Cepicka, Vacliav Kopecky, Zdenek Fierlinger 
— membrii Biroului Politic al C.C. al P.C. 
din Cehoslovacia și alțl conducători al par
tidului și statului. In tribună s-au aflat de 
asemenea N. P. Firiubin, ambasador al Uniu
ni.; Sovietice în Cehoslovacia, și membrii de
legației culturale sovietice în frunte cu 
academicianul B. A. Vvedenski, venită pen
tru a lua parte la sărbătorirea Lunii priete
niei cehoslovaco-sovietice.

Mitingul a fost deschis de A. Svoboda, 
primarul orașului Praga.

Participanții la miting au ascultat cu o 
deosebită atenție cuvîntarea lui Vilem Si- 
roky, .primul ministru al Cehoslovaciei, con
sacrată celei de a 37-a aniversări a Marii 
Revoluții Socialiste din Octombrie.

La miting a luat de asemenea cuvîntul N. 
P. Firiubin, ambasadorul Uniunii Sovietice 
în Cehoslovacia, care a rostit un cuvînt de 
salut în cinstea prieteniei veșnice și de 
nezdruncinat între popoarele Cehoslovaciei 
și Uniunii Sovietice.

Cu uriașă însuflețire, la miting a fost adop
tat un mesaj al poporului cehoslovac către 
poporu; sovietic.

Suedia
STOCKHOLM 6 (Agerpres). — TASS 

transmite: La 4 noiembrie, Uniunea asocia
țiilor „Suedia—U.R.S.S." a organizat la 
„Casa cetățeanului' din Stockholm o adu
nare festivă consacrată celei de a 37-a ani
versar; a Marii Revoluții Socialiste din Oc
tombrie.

La adunare au participat reprezentanți al 
vieții publice din capitala Suediei. Au fost 
de asemenea de față ambasadorul Uniunii 
Sovietice în Suedia, Rodionov, șefii și mem
brii reprezentanțelor diplomatice ale țărilor 
de democrație populară.

Deschlzînd adunarea festivă, Niils Silf- 
verskjold, președintele conducerii Uniunii 
asociațiilor „Suedia—U.R.S.S.", a vorbit 
despre însemnătatea pe plan lstorico-mon- 
dial a Marii Revoluții din Octombrie și des
pre victoriile obținute de poporul sovietic, 
sub conducerea partidului comunist, în con
strucția pașnică.

lor Externe al Marii Britanii, Cu acest pri
lej el și-a prezentat scrisorile de acreditare.

După aceea, Hulan Sian a făcut o vizită 
ae curtoazie marchizului Reading, ministru 
de stat pentru Afacerile Externe.

lor atomică și cu hidrogen. Trăiască priete
nia dintre popoarele sovietic și englez 1

Au mai luat cuvîntul deputatul S. M. Lo
patin, inginer la uzina de tractoare, deputa
ta Z. S. Kolokolțeva, în numele mamelor din 
Stalingrad, deputata L. K. Goleva, în numele 
tineretului Stallngradului.

Apariția la tribună a domnului John Fen
nell, lordul primar al orașului Coventry, a 
fost înțîmpinată cu aplauze furtunoase de 
asistență. El a oferit Stalingradului în semn 
de prietenie stemia în bronz a vechiului oraș 
Coventry.

Nu se poate admite, a spus el, ca eroismul 
în lupta împotriva dușmanului comun — 
fascismul — să fie zadarnic și ca noul Sta
lingrad, în a cărui reconstrucție se manifestă 
atîta ingeniozitate și inspirație, să mai fie 
supus vreodată unui pericol de agresiune.

In încheiere, domnul John Fennell și-a ex
primat dorința ca orașul Coventry să fie vi
zitat de o delegație a Sovietului orășenesc 
Stalingrad.

Un alt membru al delegației engleze, Ed
ward McGarry șl-a exprimat speranța’ că 
eforturile oglindite în apelul comun vor fi 
înfăptuite.

Președintele Comitetului Executiv al So
vietului orășenesc Stalingrad, S. 1. Șapurov, 

și președintele Comitetului regional al sin
dicatelor, A. A. Vdovin, au mulțumit cu căl
dură delegației engleze pentru darurile ofe
rite și invitația de a vizita orașul Coventry.

Sesiunea a adoptat în unanimitate urmă
toarea hotărîre : să împuternicească Comite
tul Executiv al Sovietului orășenesc să sem
neze, împreună cu delegația orașului Coven
try, apelul către Organizația Națiunilor 
Unite in care se cere interzicerea folosirii ar
melor atomică și cu hidrogen.

ris El-Huri a declarat că nu va accepta ali
anțe nici cu Apusul și nici cu Răsăritul și 
că Siria va urma o politică de neutralitate. 
El a amintit parlamentului că cu trei ani 
în urmă reprezentantul englez la O.N.U. 
i-a propus un proiect de „apărare comună" 
pe care l-a respins imediat.

A urmat apoi la cuvînt deputatul Haled 
Bagdaș. secretar general al Partidului Comu
nist din Siria, care a analizat situația poli
tică din Siria și Orientul arab. El a criticat 
programul guvernului, subliniind că acest 
program nu spune nimic precis despre res
pingerea planurilor imperialiste și nu amin
tește de asemenea nimic despre problema 
principală — pacea. Haled Bagdaș a pus ur
mătoarea întrebare primului ministru : „Ați 
declarat că guvernul nu va lega țara de pu
terile occidentale. Este oare această declara
ție a dv. o parte din programul guvernului ?“

Faris El-Huri a răspuns: „Da. ea este o 
parte din programul guvernului".

După ce au vorbit mai mulți deputați, pri
mul ministru Faris El-Huri a luat din nou 
cuvintul, declarînd că guvernul său este îm
potriva planurilor imperialiste și a alianțe
lor militare.

un detașament de jandarmi șl un grup de 
algerieni înarmați. Sînt morți șl răniți.

După cum relatează ziarul „Liberation", 
la 4 noiembrie 11 avioane de transport au a- 
dus la Bone 450 parașutiști. In Algeria con

tinuă să sosească „detașamente republicane 
de seouritate" și detașamente polițienești. 
In dimineața zilei de 4 noiembrie, tn portu
rile Bone și Philipeville au sosit vasele de 
război „Berberi" șl „Ova".

Opinia publică algeriană cere desființa
rea regimului colonial șl înfierează politica 
de represiuni dusă în această țară de auto
ritățile franceze.

Uniunea Sovietică sprijină cu fermitate cererile de admitere a noi membri
NEW YORK 6 (Agerpres). - TASS 

transmite: in ședința din dimineața zilei 
de 4 noiembrie, Comitetul Politic Special, a 
continuat discutarea problemei admiterii de 
noi membri în Organizația Națiunilor Unite. 
In cadrul discuției generale cu privire la 
această problemă au luat cuvîntul reprezen
tanții Noii Zeelande, Uniunii Sovietice, Sal
vadorului și Indiei.

Delegatul Noii Zeelande a încercat să a- 
runce asupra Uniunii Sovietice întreaga 
vină pentru impasul în care a intrat pro
blema admiterii de noi membri în O.N.U. 
El s-a pronunțat pentru proiectul de rezo
luție privind admiterea Laosului și Cambod
giei, precum și pentru continuarea lucrărilor 
Comitetului „bunelor oficii".

In cuvîntarea sa, reprezentantul Uniunii 
Sovietice, G. F, Saksin, a subliniat că 
timp îndelungat, S. U. A., Anglia și o 
serie de alte țări sprijinite de acestea îm
piedică admiterea în O.N.U. a Ungariei, Ro- 
mîniei, Albanie', Bulgariei și Republicii 
Populare Mongole, deși aceste țări demo
crate au fost printre primele care au cerut 
să fie admise în O.N.U. In justificarea a- 
cestor acțiuni s'nt invocate Dietexte artifi
ciale. lipsite de orice temei. Unul din aceste 
pretexte este că țările mai sus menționate 
nu ar satisface cerințele Cartei O.N.U.

Politica de colaborare pașnică cu toate 
țările și de lărgire pe toate căile a legătu
rilor economice, comerciale și culturale cu 
țările europene și cu alte țări, politică dusă 
de Bulgaria, Romînia, Ungaria, Albania și 
R. P. Atongolă, a subliniat Saksin, consti- 
tuie o mărturie vie a dragostei lor de pace.

Aceste țări au adus o mare contribuție la 
cauza slăbirii încordării internaționale și a 
întăririi colaborării internaționale. Ridicarea 
continuă a nivelului material și cultural al 
populației acestor țări și mărirea alocațiilor 
pentru dezvoltarea industriei civile șf a agri
culturii, precum și dezvoltarea culturii și m- 
vățămîntului, dovedesc năzuința acestor țări 
spre dezvoltarea ramurilor de pace ale eco
nomiei naționale.

Ca dovadă a faptului că Albania, Bul
garia, Ungaria, R. P. Mongolă și Romînia 
duc o politică internă și externă de uace, 
reprezentantul Uniunii Sov'etice a citat o 
serie de exemple ilustrînd înflorirea culturii, 
dezvoltarea economiei de pace, precum și 
lărgirea legăturilor internaționale ale aces
tor țări. Reprezentantul Uniunii Sovietice a 
subliniat de asemenea întreaga netemeinicie

Adunarea Generală a adoptat rezoluția celor cinci state în problema dezarmării
NEW YORK 6 (Agerpres). — TASS trans

mite: In după amiaza zilei de 4 noiembrie 
a avut loc ședința plenară a Adunării Ge
nerale. La începutul ședinței, președintele 
Van Kleftens a exprimat în numele Adunării 
Generale condoleanțe delegației egiptene și 
guvernului Egiptului în legătură cu moartea 
subită a dr. Mahmud Azmi, șeful delegației 
egiptene la O.N.U. După ce participanții la 
ședință au păstrat un moment de reculegere, 
delegații multor țări au exprimat condoleanțe.

In numele delegației sovietice, A. 1. Vîșin
ski a exprimat condoleanțe profunde guver
nului și delegației Egiptului.

A. I. Vîșinski a exprimat condoleanțe gu
vernului Iranului și delegației iraniene în 
legătură cu moartea moștenitorului tronului 
iranian.

Reprezentantul Egiptului și Iranului au 
mulțumit delegaților care și-au exprimat con
doleanțe. Adunarea Generală a trecut apoi 
la discutarea problemelor curente de pe or
dinea de zi.

Fără dezbatere și votare prealabilă. Adu
narea Generală a adoptat recomandarea Co
mitetului General de a include pe ordinea de 
zi cele două puncte propuse de Uniunea So
vietică : „Cu privire la acțiunile agresive îm
potriva Republicii Populare Chineze și la 
răspunderea ce revine flotei maritime milita
re a S-U.A. pentru aceste acțiuni" și „Cu 
privire la încălcarea libertății navigației în 
zona mărilor Chinei".

După aceea, Adunarea Generală a discutat 
raportul Comitetului Politic și proiectele de 
rezoluție în problema dezarmării, adoptate de 
Comitet.

Intruc‘t această problemă fusese discutată 
în mod amănunțit în Comitetul Politic, de
legații oare au luat cuvîntul la 4 noiembrie

Comitetul Politic examinează raportul S.U.A. cu privire la problema colaborării 
internaționale în dezvoltarea folosirii energiei atomice în scopuri pașnice

NEW YORK 6 (Agerpres).- TASS trans
mite: La 5 noiembrie Comitetul Politic al 
O.N.U. a trecut Ia examinarea punctului ur
mător de pe ordinea de zi — problema „Co
laborării internaționale în dezvoltarea folo
sirii energiei atomice în scopuri pașnice: 
raportul Statelor Unite ale Americii".

Reprezentantul S.U.A., Lodge, a rostit un 
amplu discurs, în care a expus propunerile a- 
merlcane cu privire la crearea așa numitei a- 
genții internaționale pentru energia atomică. 
Lodge a comunicat că guvernul american a 
și dus tratative cu privire la crearea unei 

In cîteva rînduri
• Comitetul din Bengalul de vest al Par

tidului Comunist din India a dat publicității 
o declarație in legătură cu vizita in China a 
primului ministru, Jawaharlal Nehru.

Declarația salută pasul făcut de primul 
ministru Nehru in vederea stabilirii unor mai 
strinse legături de prietenie cu guvernul și 
poporul chinez pe baza celor cinci principii 
ale coexistentei pașnice,

• Comitetul pentru problemele unității 
Germaniei (R.D Germană) a dat publicității 
un apel adresat populației Germaniei occi
dentale, deputa(ilor din Bundestagul și Bun- 
desratul de la Bonn, precum și deputa(ilor 
din landtagurile vest-germane. Apelul îi 
cheamă să nu îngăduie înfăptuirea acordu
rilor separate de la Paris și să lupte din toa
te puterile pentru a obține unificarea paș
nică a Germaniei.

• In ultimele luni s-a intensificat consi
derabil schimbul de delegafii muncitorești 
intre R. D. Germană și Germania occiden
tală. De la începutul acestui an peste 300 
delegații ale minerilor vest-germani, cuprin- 
zlnd aproximativ 3.000 membri, au vizitat 
Republica Democrată Germană.

• In cadrul unei conferințe care a avut loc 
la Saigon, însărcinatul cu afaceri al Japo
niei in Vietnamul de sud, Kadowaki, a de
clarat că cercurile de afaceri japoneze do
resc să stabilească schimburi comerciale cu 
Republica Democrată Vietnam.

• Ministerul Comerțului al S U.A. a anun
țat că în luna septembrie industriașii ame
ricani au primit cel mai mare număr de co
menzi militare incepînd de la jumătatea a- 
nului 1953 cind a început declinul economic 
din S.U A Autoritățile militare au comandat 
numeroase avioane, vase de război, tancuri 
și vehicule motorizate.

a declarațiilor unor delegați occidentali că a- 
ceste țări nu ar dor; să colaboreze cu O.N.U. 

G. F. Saksin a atras atenția asupra faptului 
că o serie din aceste țări democrate s'nt 
membre ale instituțiilor specializate ele Or
ganizației Națiunilor Unite șî că ele au do
vedit prin activitatea lor practică dorința 
de a colabora cu O.N.U. In special Bulga
ria, Ungaria și Romînia participă în mod ac
tiv la lucrările Comisiei Economice O.N.U. 
pentru Eurona și a numeroaselor el orga
nisme.

Reprezentanții Statelor Unite, Angliei, 
Franței și ai unei sepii de alte țări, a conti
nuat Saksin, evită să menționeze că în 1916 
ei și-au asumat împreună cu U.R.S.S. obli
gația ca în baza tratatelor de pace încheiate 
cu Ungaria, Bulgaria și Rom’nia, precum și 
cu Italia și Finlanda, să sprijine cererile a- 
cestor state de a fi adm'se în Organizația 
Națiunilor Unite. Totodată, ei vorbesc mult 
despre folosirea de către Uniunea Sovietică 
a așa-zisului „veto" în Consiliul de Securi
tate cu prilejul examinării problemelor ad
miterii. In același timp, reprezentanții 
S.U.A., Angliei și Franței au susținut că ei 
nu ar fi votat împotriva admiterii în O.N.U 
a statelor care au înaintat cereri în acest 
sens și că ei s-ar fl abținut doar de la vot. 
Această abținere nu înseamnă însă altceva 
decît un „veto" camuflat cu ajutorul căruia 
ei au împiedicat o serie de țări care. înain
taseră cereri, să obțină cele șapte voturi ne
cesare recomandării, inclusiv voturile celor 
cinci membri permanenți ai Consiliului de 
Securitate.

Uniunea Sovietică, în năzuința ei de a se 
ajunge în această problemă la o soluție uni
versală acceptabilă pentru toată lumea, a 
mers în întîmpinarea dorințelor puterilor oc
cidentale și s-a declarat de acord să sprijine 
admiterea în O.N.U. a țărilor pentru a căror 
admitere stăruie S.U.A., Anglia, Franța șl 
o serie de țări din America Latină. Delega
ția U.R.S.S. este de acord cu admiterea aces
tor state, dar consideră just ca lucrurile 6ă 
nu se limiteze la admiterea numai a acestor 
state.

Admiterea celor 14 state care au înaintat 
cereri în acest sens — ar permite ieși
rea din impasul creat în problema admiterii 
de noi membri în O.N.U. O asemenea ho
tărîre ar aduce după 6ine o întărire a pres
tigiului O.N.U. și ar constitui un pas im

în cadrul ședinței plenare s-au limitat doar 
la scurte observații. Reprezentantul Franței, 
Moch, și-a exprimat satisfacția profundă față 
de succesele realizate și speranța că proble
ma dezarmării va fi rezolvată cu succes. Un 
temei pentru această speranță, a spus el, o 
constituie faptul că de data aceasta noi pro
punem o singură cale și nu două. Un alt 
temei pentru această speranță, a spus repre
zentantul francez, îl constituie înțelegerea 
generală a faptului că războiul rece și cursa 
înarmărilor pot duce la un groaznic război 
atomic.

Reprezentantul englez, Dixon, șl-a expri
mat de asemenea satisfacția față de acordul 
realizat de Comitetul Politic, relevînd tot
odată greutățile care stau în calea rezolvării 
definitive a acestei probleme. Reprezentantul 
englez a propus ca subcomitetul Comisiei 
O.N.U. pentru dezarmare să-și desfășoare 
activitatea la Londra și a comunicat că gu
vernul englez are nevoie de un oarecare timp 
pentru a studia diferitele puncte de vedere.

Șeful delegației sovietice, A. I. Vîșinski, e 
subliniat că delegația sovietică atribuie o 
mare importanță nu numai faptului că pro
iectul de rezoluție propus a fost prezentat 
în numele a cinci state, ci și faptului că a 
fost adoptat în unanimitate. Vîșinski a ară
tat că, alături de elemente de ordin procedu
ral, această rezoluție conține și elemen’e 
foarte importante cu caracter politic. Rezo
luția, a spus el, însărcinează Comisia pentru 
dezarmare să facă noi încercări în vederea 
realizării unui acord extrem de important cu 
privire la propuneri coordonate care urmea
ză să fie incluse în proiectul de convenție in
ternațională referitoare la dezarmare.

Firește, a spus în continuare Vîșinski, în 
fața noastră se află încă greutăți, dar s-a 

astfel de agenții cu guvernele Angliei, 
Franței, Canadei, Australiei, Belgiei, Uniunii 
Sud Africane și Portugaliei.

Reprezentantul american a declarat că 
planul propus de delegația S.U.A. prevede 
convocarea unei conferințe internaționale în 
primăvara anului 1955 pentru discutarea tu
turor laturilor problemei folosirii energiei 
atomice în scopuri pașnice, precum și pen
tru schimbul de informații cu privire la e- 
nergia atomică.

Lodge a consacrat o mare parte a discur
sului său posibilității folosirii energiei atoDificultățile guvernului Mendes-France în politica financiară

PARIS 6 (Agerpres). — In ședința din 5 
noiembrie a Adunării Naționale franceze a 
înceout discuția cu privire la bugetul pe anul 
1955.

In ultimele zile, guvernul Mendes-Francee 
întîmpinat o serie de greutăți în problema 
bugetului. Comisia financiară a Adunării Na
ționale a respins alocațiile bugetare prevă
zute de guvern pentru Ministerul Poștelor, 
Telegrafului și Telefoanelor, pentru Ministe
rul1 Muncii și Asigurărilor Sociale și pentru 
departamentul Marinei comerciale. Comisia a 
făcut o serie de modificări în proiectul de bu
get al departamentului aviației civile și a

Adenauer încearcă să atenueze criza politică 
de Ia Bonn

BERLIN 6 (Agerpres). — Cancelarul 
Adenauer a declarat vineri în fața membri
lor guvernului său că va cere începerea unor 
noi negocieri franco-germane în legătură cu 
„interpretarea" acordului asupra Saarului în
cheiat la conferința de la Paris.

Declarația lui Adenauer în legătură cu în
ceperea eventuală a unor noi negocieri fran
co-germane asupra Saarului face parte din 
încercările disperate ale cancelarului de la 
Bonn de a lin’ști pe adversarii săi politici 
atît din opoziție cît și din sînul coaliției gu
vernamentale, ale căror critic; vehemente 
formulate în ajunul dezbaterilor Bundestagu- 
Iul în legătură cu acordurile de la Paris, îi 
provoacă mari îngrijorări.

Presa vest-germană arată că Adenauer 
depune eforturi uriașe pentru a soluționa 
criza politică de la Bonn înainte de începe
rea dezbaterilor parlamentare. „Adenauer, 
scrie în legătură cu aceasta ziarul „General 
Anzeiger", merge de la o fracțiune parla
mentară la alta pentru a convinge pe depu
tați să nu voteze împotriva acordului privi
tor la Saar. Numai în acest fel cancelarul 
speră să poată lichida crăpăturile adinei a- 
părute în coaliția guvernamentală".

Referindu-se la declarația lui Adenauer *n 
legătură cu eventuala redeschidere a nego
cierilor asupra Saarului, agenția France 
Presse subliniază că „la Paris se consideră 
că acordul asupra Saarului nu necesită nici 
un fel de interpretare suplimentară".

portant în direcția slăbirii încordării în rela
țiile internaționale, a întăririi păcii și secu
rității în întreaga lume.

Avînd o atitudine echitabilă în problema 
admiterii de noi rrfembri în O.N.U., a spus 
G. F. Saksin, delegația sovietică prezintă 
următorul proiect de rezoluție în această 
problemă :

„Adunarea Generală solicită Consiliului de 
Securitate să ia din nou în examinare cere
rile Albaniei, Republicii Populare Mongole, 
Bulgariei, Romîniei, Ungariei, Finlandei, Ita
liei, Portugaliei, Irlandei, Iordaniei, Austriei, 
Nepalului, Ceylonului și Libiei pentru a re
comanda admiterea concomitentă a tuturor 
acestor state în Organizația Națiunilor 
Unite".

Referindu-se la problema admiterii în 
O.N.U. a Laosului și Cambodgiei, Saksin a 
atras atenția asupra faptului că în sînul 
comitetului s-a afirmat o anumită tendință 
de a se înlocui examinarea problemei admi
terii celor 14 state în O.N.U. cu problema 
mai restrînsă a admiterii a două state. De
legația U.R.S.S. consideră ca indicată amî- 
narea examinării problemei admiterii Lao
sului șl Cambodgiei în O.N.U. p'nă la regle
mentarea politică deplină a întregii prob'.eme 
indochineze în conformitate cu acordurile 
realizate la conferința de la Geneva.

Reprezentantul Indiei, Menon, a prezentat 
un proiect de rezoluție prin care se propune 
ca toate cererile cu privire la admiterea în 
O.N.U., precum și proiectele de rezoluție pre
zentate în această problemă să fie înaintate 
Consiliului de Securitate pentru continuarea 
examinării lor. In acest proiect de rezoluție 
se mai face propunerea ca Consiliul de Se
curitate și Comitetul „bunelor oficii" să pre
zinte celei de a 10-a sesiuni a Adunării Ge
nerale un raport cu privire la rezultatele lu
crărilor sale în problema admiterii de noi 
membri în O.N.U.

Reprezentantul Indiei s-a pronunțat de a- 
semenea în sensul ca în O.N.U. să fie admise 
toate statele care au cerut acest lucru. El a 
subliniat că îmbunătățirea relațiilor inter
naționale intervenită în ultimul timp și re
zolvarea cu succes a unor probleme în ca
drul celei de a 9-a sesiuni a Adunării Gene
rale, justifică speranța că Consiliul de Se
curitate va fi în stare să găsească o soluție 
pozitivă și în problema admiterii de noi 
membri.

făcut primul pas care va fi poate just să-l 
numim un pas istoric. Delegația sovietică a- 
bordează sarcinile care n« stau în față de pe 
„poziția hotărârii" de a căuta un acord ac
ceptabil pentru toate statele. Uniunea Sovie
tică a și făcut pași pe calea apropierii pozi
țiilor și a diferitelor puncte de vedere în pro
blemele litigioase. Așteptăm, firește, ca și 
reprezentanții puterilor occidentale să facă, 
la rîndul lor, pași oare să poată asigura rea
lizarea cu succes a unui acord în interesul 
nostru comun.

Reprezentanții Suediei, Indiei și S.U.A. au 
făcut de asemenea scurte declarații. Aduna
rea Generală a adoptat în unanimitate rezo
luția prezentată de Canada, Franța, U.R.S.S., 
Anglia și Statele Unite în problema reduce
rii armamentelor și interzicerii armelor de 
exterminare în masă. Cu 57 voturi contra 
unul (gomindanistui). Adunarea Generală a 
adoptat cea de a doua rezoluție a celor cinci 
țări, care prevede ca propunerea Indiei să fie 
remisă spre examinare Comisiei pentru de
zarmare.

Adunarea Generală a examinat apoi rapor
tul Comitetului Politic cu privire la proble
ma „măsurilor colective" și a aprobat cu 
majoritate de voturi rezoluția oare prevede 
continuarea activității comisiei pentru mă
suri colective. împotriva acestei rezoluții au 
votat reprezentanții Uniunii Sovietice, R.S.S. 
Ucrainene, R.S.S. Bieloruse, Poloniei și Ce
hoslovaciei. Delegațiile Indiei și Indoneziei 
s-au abținut de la vot.

Ședința plenară a Adunării Generale a 
aprobat raportul și rezoluția Comitetului Po
litic Special cu privire' la problema situației 
persoanelor de origină indiană din Uniunea 
Sud-Africană.

mice în diferitele domenii ale economiei, o- 
orotirii sănătății, etc.

Au luat apoi cuvîntul reprezentanții An
gliei și Canadei. Reprezentantul Angliei, 
Dixon, s-a pronunțat în sprijinul p'anului 
american, menționînd totodată că folosirea 
pe scară largă a energiei atom'ce în scopuri 
pașnice nu poate fi realizată pe deplin fără 
participarea Uniunii Sovietice.

Este caracteristic că nici unul dintre cei 
care au luat cuvîntul n-a vorbit nimic des
pre faptul că una din principalele sarcini 
este interzicerea folosirii energ'ei atomice 
ca armă de exterminare în masă.

redus unele cheltuieli propuse de Consiliul 
de Miniștri pentru comitetul apărării națio
nale și serviciul de contraspionaj. Comisia 
pentru problemele pensiilor a refuzat să dis
cute proiectul de buget al Ministerului pen
tru problemele foștilor combatanți și victi
melor războiului, cerînd mărirea acestui bu
get cu 8.300.000.000 franci.

După părerea observatorilor politici, Men
des-France intenționează să acționeze prin 
toate mijloacele împotriva amînării discutării 
bugetului și va face din chestiunea votului 
de încredere un mijloc de presiune asupra 
deputați lor.

Competiția ciclisfă de fond 
.Cupa 7 Noiembrie’

Ieri pe șoseaua București-Ploeștl (100 km), 
s-a alergat penultima etapă a competiției ci
cliste „Cupa 7 Noiembrie".

Plecarea concurenților s-a făcut pe echipe, 
din cinci în cinci minute. Primele care au 
luat startul au fost, în ordine, echipele Di
namo, C.C.A. I, Flamura Roșie și Progresul 
C.P.C.S. Echipa Dinamo, formată din N. Va- 
eilescu, St. Ștefu, N. Maxim, V. Georgescu 
și R. Schuster, dovedind o mai bună omo
genitate a cîștigat etapa. Deși în timpul 
cursei a suflat un vînt puternic și rece, me
dia orară stabilită este destul de bună: 
38,400 km.

Clasamentul etapei este următorul: 1) Di
namo 2:36,08; 2) Flamura Roșie 2:37,22; 3) 
Progresul C.P.C.S. 2:38,46; 4) C.C.A. II
2:40,19; 5) Recolta 2:41,08.

După această etapă, în fruntea clasamen
tului individual general s-au produs cîteva 
schimbări importante. De pildă pe locul în- 
tîi a trecut acum N. Vasilescu (Dinamo)' 
14:58,31, locurile următoare fiind ocupate 
de: 2) C. Șandru (Flamura Roșie) 14:59,43; 
3) R. Schuster (Dinamo) 15:02,13; 4) C. 
Datcu (C.C.A. I) 15:03,51.

Pe echipe în fruntea clasamentului gene
ral continuă să se afle Dinamo (39:44,43) 
urmată de C.C.A. I (39:50,41) și Flamura 
Roșie (39:52,20).

Astăzi, pe șoseaua București-Găeștî și re
tur se aleargă ultima etapă. Plecarea se va 
da în bloc, din dreptul bornei kilometrice 8, 
în jurul orei 9 dimineața.

Amînarea înfîlnirii de volei 
R.P. R.-Franța

Intîlnirea de volei dintre reprezentativele 
masculine și feminine ale R.P.R. și Franței, 
care urma să albă loc astăzi la ora 17, în 
sala Floreasca, 6e amînă pentru luni la a- 
ceeași oră, din cauza întârzierii sosirii lotu
lui de sportivi francezi. (Agerpres)

Campionatul categoriei A 
de fotbal

Rezultatele înregistrate în recentele etape 
ale campionatului categoriei A de fotbal, 
dintre oare multe au constituit adevărate 
surprize, au complicat situația în clasamen
tul competiției.

La patru etape de sfîrșitul campionatului 
luipta este deschisă atît pentru primul loc— 
la care concurează cu șanse mai mari 
C.C.A., Flamura Roșie Arad și Locomotiva- 
Timișoara — cît și pentru evitarea retro
gradării (ultimele trei clasate), de care par 
mai mult amenințate Progresul Oradea, 
Metalul Hunedoara, Metalul Cimpia Turzli, 
Dinamo Orașul Stalin și oarecum Locomo
tiva Tg. Mureș și Locomotiva Grivița 
Roșie.

Etapa de astăzi a campionatului pro
gramează următoarele jocuri: Arad: Fla
mura Roșie—C.C A.; Orașul Stalin: Dina
mo—Știința Cluj; Timișoara: Locomotiva — 
Flacăra Ploești; Petroșani: Minerul—Lo
comotiva Tg. Mureș; Cimpia Turzii: Meta
lul—Știința Timișoara; Oradea: Progresul — 
Metalul Hunedoara; București: Dinamo —■ 
Locomotiva Grivița Roșie.

Intîlnirea de la București, Dinamo—Lo
comotiva Grivița Roșie, se va disputa pe 
stadionul „23 August', cu începere de la 
orele 15,

Lidia Gîuroiu conduce în furneul 
zonal de șah de la Leipzig

întrecerile pentru turneul zonal feminin 
do șah au continuat în sala vechii primării 
din Leipzig. In urma victoriilor realizate a- 
supra campioanei maghiare Langos Josza și 
asupra Venkăi Aisenova (R. P. Bulgaria) și 
Chrlstinel Holuj (R. P. Polonă), reprezen
tanta R.P.R. Lidia Giuroiu se află pe primul 
loc în clasament cu un total de 4 puncte din 
5 posibile.

Campionatul republican 
de atlelism pe echipe

CLUJ. — In cadrul campionatului repu
blican de atletism pe echipe, sîmbătă, la 
Cluj s-au desfășurat întrecerile din prima 
zi a întîlnirii dintre echipele „Șt'ința" Cluj, 
„Dlnamo" și „Metalul". Cu acest prilej, 
maestrul sportului Ion Opriș a stabilit un 
nou record al R.P.R. în proba de 110 m. 
garduri cu timpul de 14" 3/10. Vechiul re
cord era de 14“ 6/10 și aparținea aceluiași 
atlet O performanță valoroasă a obținut 
maestra sportului Alexandra Sicoe (Știința). 
Ea a acoperi; distanța de 100 m. plat în 
timpul de 12“ 3/10, performanță care ega
lează recordul republican.

Foarte disputată a fost finala probei de 
409 m. plat în care tînărul atlet Sudrigean 
(Știîpța)' a produs o surpriză întrecind pe 
maestrul sportului Ilie Savel (Dinamo). El 
a realizat 49" in timp ce dinamovistul a 
marcat 49“ 2/10. Rezultate bune s-au mai 
obținut în proba de 100 m. plat băieți După 
o cursă spectaculoasă, Ilarie Măgdaș (Știin
ța) l-a învins pe Alexandru Stoenescu (Di
namo). Cei doi atleți au realizat același 
tinm 10" 8/10.

După prima zi. în clasament conduce e- 
cbipa „Știința" Cluj cu 122,50 puncte, ur
mată de „Dinamo" cu 109,50 puncte și „Me
talul" cu 87 puncte.

Știri
a Turneul internațional de șah de la Bel

grad a cont'nuat la 5 noiembrie cu desfă
șurarea jocurilor din cadrul rundei a 13-a.

O luptă foarte strînsă s-a dat în partida 
dintre marele maestru sovietic Bronșteln și 
șahistul iugoslav Karaklajici. La mutarea 
42-a adversarii au căzut de acord asupra re
mizei.

Partida Ianosevici-Petrosian s-a întrerupt. 
După o luptă strînsă, partida dintre Joppen 
și Wade a luat sf'rșit cu victoria lui Joppen. 
Pilnik a cîștigat la Porecca, iar partidele Iv- 
kov-Nedelkovici și Pirc-Rabar s-au terminat 
remiză. Intr-o poziție egală s-a întrerupt 
partida dintre Milici și Nievergelt. De ase
menea, s-au întrerupt partidele Matanovlci- 
Barcza, Czerniak-Trifunovici și Djurasevici- 
Gligorici.

■ Echipa de fotbal „Torpedo" Moscova 
a susținut o nouă întâlnire la 4 noiemb ’e, 
jucînd cu echipa libaneză care poartă nu
mele generalului sovietic Bagramyan. Fot
baliștii sovietici au cîștigat victoria cu sco
rul de 10-0. La 8 noiembrie echipa „Torpe>i<;“ 
Moscova va întîlni echipa selecționată a 
Libanului.

-----o------

Informație
La propunerea a numeroase colective de 

oameni al muncii, Consiliul de Miniștri, 
prin Hotărîrea din 4 noiembrie crt. a stani- 
lit că ziua de 8 noiembrie 1954 este zi lu
crătoare.

In această zl. instituțiile șl întreprinderile 
de orice fel vor lucra după orarul n minai.
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